



10 měsíčník statutárního města Chomutova

CHOMUTOVSKÉ

NOVINY

Příspěvek na kroužky
dětí poskytuje město
už jen do konce
měsíce str. 5

V ulicích města se
pracuje na potrubí
i silnicích str. 6

4. října 2023

[f mestochomutov](#) | [chomutov.cz](#) | [www.chomutov.cz](#)

Rodinné zápolení se tentokrát připojilo k Jógovému festivalu



NEXEN NEXEN TIRE
we got you

+420 733 123 733

pracenexen.cz

prace@nexentire.com

Náborový
příspěvek
22 000 Kč



*Náborový příspěvek se týká pouze operátorských pozic.



T FIBER

NÁŠ NEJSILNĚJŠÍ
INTERNET

PŘIPOJÍ VAŠI DOMÁCNOST
K NEJMODERNĚJŠÍ OPTICKÉ
SÍTI



Více na t-mobile.cz/fiber

MOBILIZACI ROKU 1938 PŘIPOMNĚLY BOJE O ŘOPÍKY NA KOČIČÁKU

Členové Muzea československého opevnění z let 1936–1938 na Kočičáku připomněli veřejnosti výročí 85 let od všeobecné mobilizace, kterou Československá republika vstoupila v roce 1938 do branné pohotovosti. Přípraven byl pestrý historický program s mnoha dobovými ukázkami. Kce s názvem 85 let mobilisace začala v obci Brandov vzpomínkovým aktem na Václava Staňka, který byl 25. září 1938 smrtelně postřelen henleinovci. V areálu muzea na Kočičáku program pokračoval komentovanou prohlídkou s dobovými ukázkami. Následně se strhl boj o řopík, a tak návštěvníci zhlédli postup a různé styly dobývání objektů německou armádou i s leteckým útokem. Češi však řopíky statečně bránili. Vzpomínka na mobilizaci přivedla do muzea mnoho lidí. Kromě hlavního programu si mohli prohlédnout polní kuchyni, dobovou techniku a tábory.

4 **aktuality** ZA VOLANT AUTOBUSU I DO DÍLEN PUSTIL DOPRAVNÍ PODNIK VEŘEJNOST

Široké veřejnosti se v září otevřely brány areálu Dopravního podniku měst Chomutova a Jirkova.

5 **aktuality** OD ÚMRTÍ MAJORA JOSEFA ŠULCE UPLYNULO OSMDEŠÁT LET

Jubilejní osmdesáté výročí úmrtí majora Josefa Šulce si 8. září připomněli zástupci města, organizací a veřejnosti.

6 **téma** V ULICÍCH MĚSTA SE PRACUJE: NOVÁ BUDOU POTRUBÍ VODY A PLYNU, SILNICE DOSTANOU PĚKNÉ POVRCHY

V podzimních měsících se v ulicích Chomutova rozjedou na několika místech opravy vodovodu, plynovodu a povrchů komunikací.

9 **minitéma** MUZEUM OSLAVILO STO LET A POKŘTILO NOVOU KNIHU

Oblastní muzeum v Chomutově si letos připomíná výročí 100 let od svého otevření.

13 **rozhovor** ANNA BEKOVÁ, KAREL STRAKA: OHROŽENÝM DĚTEM CHCEME POMOCI VČAS, VŠICHNI MUSÍME VĚDĚT KDY A JAK

V sále chomutovské radnice se 11. října od 14 hodin bude konat Veletrh služeb pro ohrožené děti a jejich rodiny.

14 **historie** 100 LET MUZEA V CHOMUTOVĚ: DO JEHO OTEVŘENÍ ZASÁHLA PRVNÍ SVĚTOVÁ VÁLKA

Počátkem minulého měsíce si chomutovské muzeum připomnělo významné výročí, které nastává pouze jednou za sto let.

22 **sport** SLÁVIE SLAVÍ. PATŘÍ K CHOMUTOVU UŽ 60 LET

Setkáním bývalých i současných členů v divadle oslavil plavecký klub Slávie Chomutov šedesát let existence.



CHCETE MĚ?

Balů je moc hodný a hravý. Jen je ještě potřeba ho naučit spoustu věcí. Potřebuje důslednou výchovu.

V psím útulku čeká na nové pány řada pejsků. Některé z nich vám představujeme. Více informací získáte na stránkách psiutulekchomutovjirkov.estranky.cz nebo na telefonu 474 651 080.

ZAPIŠTE SI DO DIÁŘE

7.10.

- Devátá akce Rodinného zápolení Piráti a Černá perla od 13 hodin v Chomutovské knihovně
- Muzejní noc s bohatým programem od 17 hodin v oblastním muzeu

13.10.

Kvalifikace na mistrovství ČR ve Slam poetry od 19 hodin ve sklepení kostela sv. Kateřiny

14. a 28.10.

Severočeské farmářské trhy od 8 hodin na náměstí 1. máje

Do 14.10.

Výstava dětských prací Město Chomutov, součást mozaiky Evropy 2050 v galerii Lurago

22.10.

Pohádka pro děti Tomík mezi dinosaury od 15 hodin v městském divadle

24.10.

Den turistického informačního centra od 9 hodin

Za volant autobusu i do dílen pustil dopravní podnik veřejnost



Široké veřejnosti se v září otevřely brány areálu Dopravního podniku měst Chomutova a Jirkova. Lidé si mohli prohlédnout zázemí podniku, autobusy i trolejbusy a byl pro ně připravený bohatý zábavní program.

Především děti, ale i někteří dospělí, se zájmem usedli za volant autobusu, prohlédli si kabínu i motor vozu, stejně jako servisní dílny. Kdo se techniky nabažil, užil si třeba vystoupení Adély Radimcové, klaunskou či biketrialovou show, divadelní vystoupení, animační program a mnoho dalšího. Zajímavá byla také procházka v takzvaných opilých brýlích, kterou připravili chomutovští strážníci, svou techniku představili i hasiči nebo policisté.

Dopravní podnik také připravil okružní vyhlídkové jízdy retroautobusy a jejich výstavu.

Dary země zdobí náměstí

Na nový prostor si zvyká socha s názvem Dary země od Jiřího Kleina, kterou lidé dlouhá léta vidali před Besedou na Březenecké. Odtud ale byla socha odvezena do skladu kvůli rekonstrukci inženýrských sítí a na své původní místo se jí nevrátila. Nyní byla umístěna na náměstí Dr. Beneše. Socha je kompletně opravená a vyčištěná.

Kompostéru se dočkají i ostatní

Třetí vlna poskytování zahradních kompostérů na bioodpad je v plném proudu, dobrá zpráva ale míří i k těm, na které se v ní nedostalo. Město Chomutov má totiž od Dobrovolného svazku obcí Chomutovsko příslibem dalších dvě stě kusů. Požádat o ně bude možné až v příštím roce, termín příjmu žádostí bude včas oznámen i v Chomutovských novinách.

Zoopark v říjnu opět oslaví Halloween

Chomutovský zoopark si na poslední říjnovou sobotu opět přichystal oblíbený halloweenský večer, návštěvníky přivítá v příjemně strašidelné atmosféře. Středobodem dění bude jako obvykle areál dětské zoo. Návštěvníci si tam budou moci vydlabat vlastní dýni, ty nejhezčí organizátoři na místě ocení. Zároveň bude probíhat soutěž o nejhezčí

masku. „Každý rok vybíráme z desítek nádherných masek, takže už jsme zvědaví na letošní přehlídku,“ těší se ředitelka zooparku Věra Fryčová.

O hudební podkres se postará kapela 4. cenová, akce pak vyvrcholí písobíovou ohňovou show. Podrobný program zoopark ještě ladí, podrobnosti návštěvníci najdou na jeho webu a Facebooku.

KRÁTCE

AQUA AEROBIK V AQUASVĚTĚ

Každé pondělí se v Aquasvětě koná aqua aerobik od 19 hodin. Cvičení má výhodu vodního prostředí.

DESKOHRÁTKY OPĚT V KNIHOVNĚ

Jednodenní podzimní Desko-hrátky s možností vyzkoušet herní novinky od Piatniku, Blac-kfire či Albi proběhnou 28. října od 10 hodin v Chomutovské knihovně.

CVIČENÍ VE SKUPINĚ

Skupinové cvičení jógy, kalane-tiky a strečinku se koná v městské sportovní hale vždy v úterý a ve čtvrtek od 9.30 hodin.

Na náměstí se popíjelo víno

Ochutnat nejrůznější druhy českých a moravských vín mohli lidé při druhém ročníku Festivalu vína, který se konal začátkem září na náměstí 1. máje. Vinaři při akci představili to nejlepší ze své úrody a nabídka to byla velice pestrá. Výhodou festivalu je osobní setkání lidí s vinaři, společně se vedlo mnoho rozhovorů na téma pěstování i výroby vína, o letošní úrodě a na mnoho dalších témat.

Dnem provázela živá hudba v podání cimbálové muziky, zahrála i skupina Crossband nebo DJ Kulda. Víno lidé popíjeli z krásných festivalových sklenic, které si mohli následně ponechat na památku.



Od úmrtí majora Josefa Šulce uplynulo osmdesát let

Jubilejní osmdesáté výročí úmrtí majora Josefa Šulce si 8. září připomenuli zástupci města, Československé obce legionářské, Českého svazu bojovníků za svobodu, České obce sokolské, muzea na Kočičáku a veřejnosti. Pietní akt se konal u pomníku v ulici Josefa Šulce.

Josef Šulc byl major pěchoty, který mnoho let sloužil v chomutovském 46. pěším pluku. Jako většina bývalých legionářů a vojáků prvorepublikové armády se nesmířil s mnichovským diktátem a vstoupil do odboje, což se mu stalo osudným. Po zatčení a věznění byl 8. září 1943 v Berlíně popraven.

Josef Šulc se narodil 26. října 1895 v Nymburku. Tam absolvoval české armádní gymnázium, v roce 1912 tam také složil maturitu a pak dva roky studoval v Praze účetnictví. Následně byl 2. března 1915 odveden

do rakouské armády. Na východní frontě se dostal do ruského zajetí. Dobrovolně se přihlásil do československých legií, kde sloužil u 9. pěšího pluku K. H. Borovského.

Z Vladivostoku odplul 9. pěší pluk 8. června 1920 a do vlasti dorazil 4. srpna.

Ještě v témže roce byl Josef Šulc odvelen do Chomutova, kde absolvoval instrukční kurz v zemské vojenské škole. Následovaly krátkodobé přesuny k jiným posádkám, aby pak v letech 1921 až 1938 trvale působil v Chomutově, kde ukončil svoji vojenskou kariéru v hodnosti majora pěchoty. V listopadu 1935 byl jmenován prvním pobočником velitele pluku plk. Josefa Noska.

Po okupaci Československa německými vojsky v roce 1939, po rozpuštění pluku a po vyvázání se ze svazku čes-

koslovenské armády odešel major Šulc s rodinou do Rakovníka.

Následně začal působit v ilegální vojenské organizaci Obrana národa v okresech Rakovník a Slaný. Byl jedním z vedoucích činitelů skupiny generála Františka Kraváka. V ilegální činnosti působil až do 16. března 1940, kdy byla jeho sku-

pina v Rakovníku odhalena. Major Šulc byl postupně převážen do věznic v Kladně, Terezíně, Praze, Gollnowě, Drážďanech a Berlíně-Plötzensee, kde byl Lidovým soudním dvorem za přípravu k velezradě a činnost v odbojové organizaci odsouzen k trestu smrti. Byl popraven oběšením 8. září 1943 v Berlíně-Plötzensee.



Příspěvek na kroužky dětí poskytuje město už jen do konce měsíce

Do konce října mohou rodiče a zákonní zástupci dětí žádat o příspěvek na jejich volnočasové aktivity. Ten vyplácí město, aktuálně již v posledním, třetím kole.

Příspěvek je určený pro děti od 4 do 18 let, lidé jej po podání žádosti obdrží do konce listopadu. Výše příspěvku je maximálně osm set korun. Žádat o něj mohou rodiče jednou za kalendářní rok. Je určený na sportovní a volnočasové kroužky, sportovní kurzy a členství ve sportovních a volnočasových

klubech a oddílech. Nevztahuje se na jednorázové či nárazové aktivity typu týdenního soustředění, příměstského tábora a podobně.

Žádosti mohou lidé podávat pouze elektronicky prostřednictvím formuláře dostupného na portálu města granty.chomutov.cz, kde jsou dostupné další podrobné informace. K žádosti je nutné přiložit doklad o existenci bankovního účtu, na který má být poukázán příspěvek, například výpis z bankovního účtu, potvrzení banky o právech k účtu,

příkazní kartička k bankovnímu účtu, doložení čísla účtu v mobilní aplikaci nebo jiná prokazatelná forma.

Doklad nebo potvrzení pořadatele o úhradě volnočasové aktivity musí obsahovat jméno a příjmení dítěte, konkrétní volnočasovou aktivitu, kterou dítě vykonává, období trvání volnočasové aktivity, přičemž z dokladu musí být zřejmé, že se jedná o aktivitu trvajících alespoň tři měsíce.

DOBRÝ TIP!

Využijte aplikaci **Municipolis** a řekněte městu, co se vám nelíbí. Tuto cestu ke zlepšení života ve městě již využilo přes šest set lidí, jejich podněty již byly vyřešeny. Lidé nahlásili například špatný stav vývěsních skříněk pro program společnosti Kultura a sport. Ty již byly natřené a ošetřené. Také je již opravený žebřík u klouzačky na Domovince, rozbitého herního prvku si také všimli obyvatelé města, kteří závidu nahlásili jednoduše a rychle prostřednictvím **Municipolisu**. Aplikace je dostupná na odkazu <https://chomutov.municipolis.cz>.

Rodinné zápolení se připojilo k Jógovému festivalu

Již podruhé se v městském parku konal Jógový festival. Letos byl jeho program bohatší, prostor zaplnilo více stánků a nově byl program určený i pro účastníky Rodinného zápolení. V parku bylo rozmístěno pět stanovišť, na nichž se konaly různé přednášky, ukázky jógy i workshopy. Novinkou byl dětský koutek, tam si děti mohly hrát nebo si vyzkoušet cvičení určené jen pro ně.

S kozou Rózou a kozlíkem Rozmarýnkem si rodiny vyzkoušely párovou jógu. Rodič s dítětem tak cvičili společně a nebyla nouze o zábavu při zvládání náročnějších kousků, kdy se například dítě postavilo na záda klečícího rodiče a zkoušelo si jakoby jízdu na surfu. Festival si klade za cíl seznámit veřejnost s jógou a ukázat, že toto cvičení je vhodné opravdu pro každého.

KRÁTCE

NOVÉ KONTEJNERY

Technické služby v uplynulých dnech zabudovaly nové odpadkové koše na tříděný odpad v areálu zimního stadionu a vybudovaly kontejnerové stání v Krokové ulici.

PŘIHLAŠTE SE NA KURZ PLAVÁNÍ

Od začátku října jsou spuštěné online přihlášky do všech plaveckých kurzů na listopad a prosinec v Aquasvětě.

TADY VARY V KINĚ

V kině Svět bude 18. října ve 20 hodin zahájen festival Tady Vary. Vše začne francouzským filmem Anatomie pádu v režii Justine Trieta.

OUTDOOROVÉ FILMY PŘI FESTIVALU

Soutěžní putovní přehlídka filmů při jedenáctém ročníku Mezinárodního festivalu outdoorových filmů zaplní kino Svět od 24. do 25. října.

GRÓNSKO PODLE OTCE ESKYMÁKŮ

O tom, jaké je uskutečnit cestu Grónskem po stopách polárního badatele Knuda Rasmussena, bude v Chomutovské knihovně 7. října přednášet cestovatel Oldřich Hahn.

V ulicích města se pracuje: nová budou potrubí vody a plynu, silnice dostanou pěkné povrchy

V podzimních měsících se v ulicích Chomutova rozjedou na několika místech opravy vodovodu, plynovodu a povrchů komunikací. Především na motoristy čekají různá omezení, která jsou nezbytná pro realizaci rekonstrukcí. Veškeré aktuální informace o uzavírkách a objízdných trasách jsou dostupné na městském webu v sekci Dopravní informace.

TÁBORITSKÁ, ŽIŽKOVO NÁMĚSTÍ, JAKOUBKA ZE STŘÍBRA A HUSOVO NÁMĚSTÍ

Rekonstrukce plynového potrubí v Táboritské ulici, na Žižkově a Husově náměstí již začala. Do 29. října budou práce probíhat na Žižkově náměstí a v části ulice Táboritská, do 19. listopadu se bude kopat v druhé části Táboritské a na Husově náměstí. Od 30. října se rekonstrukce přesune do ulice

Jakoubka ze Stříbra, tam by vše mělo být hotové do konce listopadu. V průběhu prací musí dát motoristé pozor na částečnou uzavírku Táboritské ulice a Husova náměstí, celková je čeká v ulici Jakoubka ze Stříbra.

Plynové potrubí v těchto částech města se přiblížilo ke konci životnosti, proto je nutné ho vyměnit. „Průběh výkopových prací ovlivňuje i skutečnost, že je tam položena mozaiková a žulová dlažba a záro-

veň se nachází v nejstarší zástavbě města, která je zajímavá pro archeology. Na místě proto souběžně probíhá i archeologický průzkum. S velkou pravděpodobností proto budeme muset některé dílčí práce dokončovat ještě na jaře příštího roku,“ upozornil mluvčí společnosti GasNet Tomáš Pernis. „Děláme však všechno pro to, abychom výměnu plynovodu dokončili v co nejkratším termínu a s co nejmenším dopadem na okolí,“ doplnil.

ČÁST ŠKOLNÍ ULICE

Ve Školní ulici, v úseku od křižovatky s Beethovenovou až po křižovatku s ulicí Vodních staveb, je zapotřebí vyměnit vodovodní a kanalizační potrubí. Společnost Severočeská vodárenská tam plánuje výkopové práce do 17. prosince. Do té doby je uvedený úsek pro motoristy uzavřený.

Nachází se tam ocelový vodovodní řad, který byl do provozu uvedený v roce 1920,



V Táboritské ulici se mění plynové potrubí, hotovo bude do 19. listopadu.



Vodovod a kanalizace mění Severočeská vodárenská v ulici Školní, uzavírka potrvá do 17. prosince.



V ulici Pod Strážištěm opravuje město povrchy komunikací.



Hálkovku ulici čeká celková rekonstrukce, budou nové povrchy vozovek, chodníky, parkovací stání a osvětlení.

proto se na něm často stávají poruchy. Dále je v místě kanalizační řad, který slouží od stejného roku. Kanalizace je také ve špatném technickém stavu, má podélné a příčné praskliny, popraskaný a vymletý beton. Proto Severočeská vodárenská rozhodla o výměně potrubí na vodu v celkové délce 752,5 metru a kanalizačního potrubí v celkové délce 716,7 metru. Práce na obnově vodovodu obnáší přepojení 45 vodovodních přípojek a výměnu 14 bočních řadů z oceli. U plynu musí zhotovitel přepojit 56 přípojek a 11 uličních vpustí a vyměnit osm bočních řadů.

KLOSTERMANNOVA ULICE

Vodovod i kanalizace je na hraně své životnosti i v Klostermannově ulici. Ta je z důvodu oprav do 20. listopadu pro motoristy také uzavřena. Severočeská vodárenská společnost tam vymění vodovod z roku 1903 a opraví kanalizaci z roku 1970. Podle kamerové prohlídky vykazují potrubí netěsné spoje, praskliny, kaverny, chybějící dno, korozi, nevhodně napojené přípojky i korozi stupadel.

DVOŘÁKOVA, PODHORSKÁ, NA PRŮHONĚ

Vodovod mění Severočeská vodárenská i v Dvořákově ulici. Tam se bude částečná uzavírka střídát s úplnou, je nutné sledovat dopravní značení. Kvůli stavbě ulici nebude obsluhovat linka městské hromadné dopravy číslo 304.



Vodovod a kanalizace mění Severočeská vodárenská v ulici Školní, uzavírka potrvá do 17. prosince.

Ve Dvořákově ulici se nachází vodovod starý přes sto let, který je již často poruchový.

V rámci této rekonstrukce byl již vyměněn vodovod i v ulicích Podhorská a Na Průhoně, celkem se jedná o necelých 722 metrů.

CELKOVÁ REKONSTRUKCE HÁLKOVY ULICE

Stavební práce probíhají i v Hálkově ulici. Tam se však jedná o celkovou rekonstrukci ulice, jejímž investorem je město Chomutov. Rekonstrukce začala po výměně vodovodu a kanalizace, nejprve byla opravena vozovka a chodník po pravé straně

v celé délce uličního prostoru. Dílo bude prováděno do konce října, celková cena veřejné zakázky je přes pět milionů korun. V uvedené ulici bylo také vyměněno původní veřejné osvětlení, nejen nové stožáry se svítidly, ale také podzemní elektrické vedení. To je již funkční,“ doplnila vedoucí oddělení investic a dotací Jana Trögllová.

POD STRÁŽIŠTĚM, BLANICKÁ A SLEZSKÁ

Na rozsáhlou rekonstrukci povrchu silnice v Březenecké ulici naváže od 28. října oprava komunikace v ulici Pod Strážištěm. Tam budou práce probíhat do konce listopadu. Komunikace bude po celou dobu rekonstrukce pro motoristy otevřená, čekají je však dopravní omezení. Je důležité, aby řidiči sledovali aktuální dopravní značení. Investorem je město Chomutov.

Nový asfaltový povrch dostanou i ulice Blanická a Slezská. Tam bude město na opravě spolupracovat se společností Severočeská vodárenská. Termín dokončení je do konce letošního roku.



Klostermannova ulice je kvůli opravám vodovodu a kanalizace uzavřena do 20. listopadu.



Klostermannova ulice je kvůli opravám vodovodu a kanalizace uzavřena do 20. listopadu.

Město odpustí dlužníkům příslušenství pohledávky, když o to požádají

Ke třetímu ročníku oddlužovací akce Milostivé léto se připojilo i město Chomutov. Dlužníkům odpustí takzvané příslušenství k dluhu, tedy různé sankce a poplatky, v případě, že do 30. listopadu zaplatí svou pohledávku a podají žádost o prominutí příslušenství.

Daňové milostivé léto se týká pohledávek z místních poplatků, tedy poplatku ze psů, za odpady, za užívání veřejného prostranství. Dále z odvodů za porušení rozpočtové kázně při čerpání dotace z rozpočtu

města. Milostivé léto se týká pouze pohledávek fyzických osob.

Co je příslušenství dluhu?

U místního poplatku je příslušenstvím zvýšení poplatku. Nezaplacený poplatek může magistrát svým rozhodnutím zvýšit až na trojnásobek. Dále jsou příslušenstvím náklady daňové exekuce, pokud ji úřad vedl.

U odvodu za porušení rozpočtové kázně je příslušenstvím penále ve výši 0,04 procenta denně, úrok z posečkané částky a náklady daňové exekuce, pokud ji úřad

vedl. Nelze odpustit příslušenství daňových dluhů, které již vymáhá soudní exekutor.

Jak oddlužovací akci využít?

Do 30. listopadu 2023 musí lidé zaplatit místní poplatek před zvýšením nebo odvod za porušení rozpočtové kázně bez příslušenství a požádat magistrát o odpuštění příslušenství.

Pokud na jednotlivém místním poplatku nebo odvodu dluží více než pět tisíc korun, mohou úřad do 30. listopadu 2023 požádat o splátky. Povolení splátek je

mimořádně zproštěno správního poplatku. Dluh pak zaplatí ve 12 měsíčních splátkách, první splátka musí být uhrazena do 30. listopadu 2023. Pokud zmeškají jedinou splátku, splátkový kalendář zanikne a příslušenství se neodpustí.

Pokud již někdo daný dluh splácí, může magistrát požádat o ukončení dosavadního splácení a požádat o splátkový kalendář pro milostivé léto. Více informací podá Alena Sojková na telefonu 474 637 257 nebo e-mailu a.sojkova@chomutov.cz.

Krušnohorský Byznys Day dal příležitost k novým kontaktům

Okresní hospodářská komora v Chomutově uspořádala 8. ročník veletrhu obchodních příležitostí Krušnohorský Byznys Day a zároveň oslavu 30letého výročí komory. Akce se konala v restauraci Dřevák na Kamencovém jezeře za účasti jednapadesáti firem.

Zahájení slavnostního večera se ujali hlavní představitelé Okresní hospodářské komory v Chomutově,

zástupci generálního a hlavního partnera a také náměstek primátora města Chomutova Milan Márc.

Zástupci firem využili účasti na veletrhu k získání nových obchodních kontaktů, navázání spolupráce a ke komunikaci s potenciálními obchodními partnery. Pro přítomné byl připraven zajímavý doprovodný program, kterého se zástupci firem hojně účastnili.



Zeleň v okolí úklidových tras je na čas zbavená odpadu

Tři desítky občanů věnovaly sobotní dopoledne úklidu v rámci akce Uklidme Chomutov, kterou připravili pracovníci magistrátního odboru životního prostředí a technických služeb. Zaslouhou akce je zeď v okolí zooparku na nějakou dobu vzorně čistá.

Účastníci a organizátoři se rozdělili na dvě skupiny, nafasovali rukavice, napichováky a pytle a vyrazili na připravené trasy. První skupina uklízela prostor podél cyklostezky od restaurace U Pratura přes Šichtův důl až k železničnímu

přejezdu v Přemyslově ulici. Druhá skupina do stejného místa dospěla po úklidu podél cyklostezky na Březenecké a v okolí železničního nádraží Chomutov město. Závěr akce obstaralo posezení u výborné čočkové nebo gulášové polévky, které město Chomutov nechalo připravit ve Dřeváku na Kamencovém jezeře jako poděkování účastníkům za jejich snahu o čisté a příjemné životní prostředí.

Technické služby mezitím v pytích na skládku odvezly okolo půl tuny vysbíraného odpadu.

Ve školách se o prázdninách opravovalo

Během prázdnin byly dokončeny plánované opravy v základních a mateřských školách. Školka v Jiráskově ulici má opravené venkovní schodiště, v ulici Dostojevského zase byla vyměněna přípojka studené vody a ústředního topení. Práce jsou dokončené i v základních školách.

Pro žáky vyššího stupně základní školy Písečná byly opraveny šatny. Základní a mateřská škola 17. listopadu má nové podlahy v chodbách, nová fasáda a střecha je již na bytě školníka základní školy Školní. Středisko volného času Domeček má nové oplocení části areálu.

Inzerce

U PŘÍLEŽITOSTI

105. VÝROČÍ VZNIKU SAMOSTATNEHO ČESKOSLOVENSKEHO STATU

102. VÝROČÍ ZALOŽENÍ ČESKOSLOVENSKE OBCE LEGIONÁRSKÉ

VÁS ZVOU

STATUTÁRNÍ MĚSTO CHOMUTOV

Český svaz bojovníků za svobodu

Československá obec legionářská Jirákova Chomutov

Česká obec Sokolová Tělocvičny jednoty SOKOL Chomutov

Český svaz PTP

Konfederace politických stran ČR

Svaz nevolených politických stran

Klub veteránů dělných

41. mechanizovaný praporek Zátoc

Manuál č. 1, opredivní z let 1936-1938 „Na Kořistě“

V SOBOTU 28. ŘÍJNA 2023 VE 12.00 HODIN

na vzpomínkový pietní akt k pomníku T. G. Masaryka (Školní ulice)

Muzeum oslavilo sto let a pokřtilo novou knihu



Oblastní muzeum v Chomutově si letos připomíná výročí 100 let od svého otevření. Oslavy byly zahájeny již v dubnu tohoto roku spuštěním akcí pro veřejnost a v květnu otevřením Výstavy století – 100 let muzea v Chomutově, která je v muzeu k vidění až do února příštího roku.

Hlavní oslavy výročí proběhly ale v září, měsíci, kdy bylo muzeum před 100 lety skutečně otevřeno. Ve čtvrtek 21. září se radniční sklepení a kostel sv. Kateřiny otevřely pro pozvané hosty, na které čekal bohatý program a pohoštění. Slavnostní akci zahájila úvodní skladba v podání orchestru Sax

band z Litvínova. Po uvítání hostů nastal hlavní a dlouho očekávaný bod programu – slavnostní křest knihy *Sto let muzea v Chomutově*. Knihu pokřtil nejdelší sloužící zaměstnanec muzea, botanik a kurátor přírodovědných sbírek Čestmír Ondráček. Následoval více než půlhodinový blok jazzových a swingových skladeb tělesa Sax band, které všechny přítomné naladil na atmosféru období první republiky, v němž bylo chomutovské muzeum otevřeno.

Slavnostní odpoledne završilo velkorysé pohoštění v kostele sv. Kateřiny, které proběhlo v duchu přátelských konverzací pozvaných hostů. Sešli se zde představitelé Ministerstva kultury, Ústeckého kraje, statutárního města Chomutova a samozřejmě autorský tým právě pokřtěné publikace a také současní i bývalí zaměstnanci či významní spolupracovníci a podporovatelé chomutovského muzea.

Vydaná kniha je svým rozsahem i podobou bezkonkurenčně nejnáročnějším publikačním počinem muzea za poslední léta. Její editorkou je Milena Bílková a spoluautory jsou všichni kurátoři a odborní pracovníci. Publikace představuje stoletou historii muzea včetně nových pramenů a také podrobné informace o sbírkových fondech. Čtenáři zde naleznou velké množství fotografií nejzajímavějších sbírkových předmětů, staré fotografie muzejních prostorů či výstav a mnoho dalšího. Kniha je napsána čtivou formou, ale zaujala nejen odborníky, ale především širokou veřejnost.

Publikace je již nyní volně k prodeji v obou muzejních budovách – na radnici i v hlavní budově v otevřené době. Její vydání i výroční Výstavu století finančně podpořily Ministerstvo kultury ČR a statutární město Chomutov.

Zahrajte si na vojáčky při Muzejní noci

V sobotu 7. října chystá Oblastní muzeum v Chomutově Muzejní noc, která letos nadchne zejména příznivce vojenské historie, ale nudit se zde nebudou ani ostatní, včetně dětí. Téma letošní Muzejní noci vychází z oslav 100 let muzea, jelikož jednou z nejvýznamnějších muzejních sbírek, které se již od května představují na Výstavě století, jsou právě zbraně a militaria.

Od 17 do 22 hodin budou zdarma otevřené všechny expozice i výstavy muzea jak na radnici, tak v hlavní budově na Palackého ulici. Přístupná bude Výstava století, expozice gotiky, Mnišský dvoreček, kostel sv. Kateřiny a sklepení, výstava kraje Modrobílý svět, stálá expozice pravěké archeologie a Hvězdářská věž.

K tomu je ale navíc připraven bohatý program – nejen klučiči. První aktivitou bude workshop kaligrafie pro začátečníky, který se odehraje v expozici gotiky na radnici od 14 do 17 hodin. Kurz je pouze pro předem přihlášené zájemce. Více informací a přihlášky

jsou na www.atelierkaligrafie.cz.

Samotný program Muzejní noci bude zahájen v 17 hodin na náměstí 1. máje před kostelem sv. Kateřiny sváteční salvou Chomutovské ostrostřelecké společnosti. Ostrostřelci se pak přesunou do sklepení radnice, kde od 17.30 do 19.30 povedou soutěž o krále střelců pro veřejnost. Střelbu na terč si zde bude moci vyzkoušet opravdu každý. Dále před kostelem sv. Kateřiny budou k vidění příslušníci Armády ČR, kteří zde budou od 18 do 18.30 hodin představovat svou vojenskou výzbroj a výstroj. V 18.30 odstartuje v kostele sv. Kateřiny komentovaná módní přehlídka nazvaná *Od sandálů po kanady*. Návštěvníci na ní uvidí věrně oděné a vyzbrojené vojáky od germánských válečníků přes husity a německé rytíře, švédské mušketýry a francouzské pěšáky 17. a 18. století, až po legionáře a vojáky 1. poloviny 20. století. Navíc většina z nich se bude vztahovat přímo k dějinám Chomutova. V 19.30 bude rovněž v kostele zahájena komentovaná prezentace

originálních historických zbraní ze sbírek Oblastního muzea. Ve 20 hodin bude vyhlášen vítěz krále střelců Muzejní noci.

Po celou dobu Muzejní noci si budou moci děti v kostele sv. Kateřiny vyzkoušet střelbu z luku nebo se s celou rodinou a kamarády vyzkoušet v kostýmech malých rytířů

a princezen. V kostele také budou průběžně k zastavení výše zmínění historičtí vojáci od germánského válečníka až po pěšáky 20. století.

Návštěvníci s nimi budou moci diskutovat nebo si třeba potěškat a zkoušet jejich vojenské vybavení. Celý program Muzejní noci je zdarma.



Umělý vývod se dá zvládnout, v nemocnici vám pomůže stomasestra

Při kolonoskopii v chomutovské nemocnici mi byl zjištěn nádor na tlustém střevě a čeká mě operace. Lékař mi sice při objednání k výkonu vysvětlil, jakým způsobem se operace provádí a že dle nálezu budu mít nejspíš vývod střeva. Můžete mi prosím více vysvětlit, co to pro mě znamená v každodenním životě?

Stomie znamená umělé vyústění dutého orgánu na povrch těla jeho chirurgickým vyústím.

Existují různé typy stomie dle místa vyvedení (kolostomie – umělý vývod kdekoli na tlustém střevě, ileostomie – umělý vývod části tenkého střeva, urostomie – umělý vývod močového). Stomie může být dočasná na přechodnou

dobu. Pak může být opět chirurgicky zrušena, když ustoupí onemocnění. Nebo trvalá – vývod vytvořený nevratně a stomik ji má až do konce života. Vždy záleží na příčině, proč byla vytvořena.

S umělým vývodem – stomií se člověk stává stomikem. O tyto pacienty se v chomutovské nemocnici na chirurgickém oddělení A stará stomasestra Mgr. Eva Kindlová (tel. 474 447 317), která prošla certifikovaným kurzem péče o pacienty se stomií. Rozhovor s ní je důležitou součástí předoperační přípravy. Získáte tak potřebné informace o následném životě se stomií a možnostech ošetřování. Poskytne edukační materiály, odpoví na položené otázky.

Stomická sestra vás bude provázet během celé hospitalizace. Postupně vás naučí soběstačnosti při ošetřování stomie. Pomůže při výběru vhodného stomického systému a naučí vás, v případě zájmu i vaši rodinu, stomii správně ošetřovat. Při propuštění je možné se také domluvit na spolupráci s agenturou domácí péče.

Stomická sestřička při vás mnohdy stojí od první chvíle, kdy se dozvíte, že budete mít stomii. Její práce nespočívá pouze v dobré edukaci pacienta a jeho rodiny a nekončí, ani když vás propustí z nemocnice domů. Je tu pro vás vždy, když máte nějaký problém, poskytuje odborné rady a dává vám psychickou podporu.

Zkrátka se snaží, aby kvalita života každého stomika byla co nejlepší. Protože stomií život nekončí.

Komplexní péči pacientům se stomií je poskytována v chomutovské nemocnici v gastroenterologické poradně pod vedením primáře chirurgického oddělení MUDr. Jana Černého, a to každé úterý od 9 do 13 hodin. Poradna se nachází v přízemí historické budovy areálu nemocnice, budova C. Po propuštění do domácího ošetření pacienti do poradny docházejí k pravidelným kontrolám.

*Mgr. Eva Kindlová
stomasestra
chirurgické oddělení Nemocnice
Chomutov*

Víte, že příčina vzniku se zjišťuje i v případě úrazu způsobeného mimo pracoviště?

Přihodil se mi nepracovní úraz, v jehož důsledku jsem v dočasné pracovní neschopnosti. Nevím, jak dlouho bude léčba trvat, a obávám se případné ztráty zaměstnání. Jak bych měl postupovat, aby mi byl uznán nárok na nemocenskou?

Nepracovní úraz nastává mimo pracovní dobu. Dočasně práce neschopným uznává ošetřující lékař jedincem vydáním Rozhodnutí o dočasné pracovní neschopnosti. V tomto tiskopisu může ošetřující lékař vyplnit také údaje o tom, jak k samotnému úrazu došlo. Zda-li

k němu došlo jako následek úrazu pracovního, byl zaviněn jinou osobou, či byl způsoben po požití alkoholu nebo jiných návykových látek pojištěncem. Příslušná okresní správa sociálního zabezpečení vyzývá pojištěnce k vyplnění tiskopisu „Záznam o úrazu“ v případě, že by tak neučinil sám. Okresní správa sociálního zabezpečení je povinna ze zákona zjišťovat, jakým způsobem k úrazu došlo. Je proto třeba, aby pojištěnec záznam vyplnil a uvedl veškeré potřebné informace, kterými jsou údaje pojištěnce, kdy a kde k úrazu došlo

a jak k němu došlo. Tyto získané informace následně okresní správa sociálního zabezpečení využívá pro účely řízení o dávce, kdy rozhoduje o výši dávky. Jsou případy, kdy může pojištěnec náležet nemocenské pouze ve výši 50 % za kalendářní den, a to pokud si dočasnou pracovní neschopnost přivodil účastí ve rvačce, při spáchání úmyslného trestného činu či přestupku, jako následek své opilosti nebo užití omamných látek. Samotný tiskopis je k dispozici na webových stránkách České správy sociálního zabezpečení. V některých případech

se může stávat, že záznam o vzniku úrazu předkládá zaměstnavatel, ačkoliv to není jeho povinnost a neměl by jej zpracovávat. Jestliže by vám v důsledku vašeho zdravotního stavu hrozila ztráta zaměstnání, nacházeli byste se v dočasné pracovní neschopnosti a váš stav by byl dlouhodobě nepříznivý, můžete využít služeb pracovní rehabilitace. V Chomutově vám pomohou v Asociaci pracovní rehabilitace ČR, která sídlí na adrese Revoluční 22/20.

*Mgr. Dominika Burišová
Sociální poradna Kamenná*

Zaměstnavatel musí při prohlídce věci myslet na ochranu osobních údajů

Při odjezdu z firmy nám zaměstnavatel prostřednictvím vrátných prohlíží zavazadlový prostor. Jednou za čas někomu auto prohledají důkladněji. Nyní si však vrátní začali obsah interiéru a zavazadlového prostoru našich soukromých automobilů při takové kontrole fotit. Mají na něco takového právo?

Jde-li o kontrolu osobních věcí zaměstnanců ze strany zaměstnavatele, tato problematika je obsahem ust. § 248 odst. 2 zákona č. 262/2006 Sb., zákoník práce. Dle

tohoto ustanovení je zaměstnavatel oprávněn v nezbytném rozsahu z důvodu ochrany svého majetku provádět kontrolu věcí, které zaměstnanci k němu vnášejí nebo od něho odnášejí, popřípadě provádět prohlídky zaměstnanců. Při kontrole a prohlídce však musí být dodržena ochrana osobnosti. Co se týče osobní prohlídky zaměstnance, tu může provádět pouze fyzická osoba stejného pohlaví. K osobní prohlídce musí zaměstnavatel přistupovat uvážlivě, přiměřeně situaci, například při podezření na

odcizení věcí zaměstnancem připadá v úvahu podrobnější prohlídka než při rutinní preventivní kontrole. Vždy však musí být respektována lidská důstojnost.

Prohlídka vozidla zaměstnance při vyjíždění z objektu zaměstnavatele je podle našeho názoru podřaditelná pod kontrolní mechanismy dle výše uvedeného ustanovení, jako kontrola věcí zaměstnance. Pokud jde o pořizování fotografií interiéru soukromého automobilu zaměstnance, máme za to, že toto se již vymyká

oprávněním zaměstnavatele, která mu ustanovení § 248 a 316 zákoníku práce dávají. Shledáváme zde možnou souvislost s ochranou osobních údajů a jejich zpracováním. Problematika nakládání s osobními údaji zaměstnanců nespadá do kontrolní působnosti orgánů inspekce práce (Státního úřadu inspekce práce a oblastních inspektorátů práce), ale do působnosti Úřadu pro ochranu osobních údajů.

*Mgr. Richard Kolibač
Státní úřad inspekce práce*

HRAVÉ AUTÍČKO PRO MALÉ POLICISTY

Na dopravním hřišti v ulici Elišky Krásnohorské nedaleko oblíbeného areálu Domovinka mají děti o kousek zábavy více. Město nechalo k policejní stanici nainstalovat také herní prvek – policejní autíčko. Ten tak tematicky doplnil vybavení dopravního hřiště. Nové hřiště už hojně využívají školy. Rodičům s dětmi doporučujeme hřiště navštěvovat v odpoledních hodinách.



JUNÁCI MAJÍ NOVOU KUCHYŇKU

V letních měsících byla ve středisku Český lev chomutovských Junáků dokončena oprava původní kuchyně, která již dosloužila. Byla postavena nová přička, vyměněny instalace, přidáno osvětlení, elektrický ohříváč, podlaha získala novou krytinu. Na vybavení kuchyně se finančně i odpracovanými hodinami při montáži nábytku podíleli členové střediska. Junáci sídlí v budově školy Duhová cesta.

MOST VE STROMOVCE SE TĚŠÍ NA OPRAVU

Nevyhovující technický stav konstrukcí mostu v ulici Stromovka si vyžádal jeho opravu, která most uzavře. V rámci opravy bude vyměněna vozovka na mostě, instalována hydroizolace a provedena celková sanace zdiva zajišťující dlouhodobou stabilitu, odolnost a trvanlivost mostu. Stavebníci také zajistí odvodnění povrchu mostu. Oprava, která začne v průběhu října a potrvá do konce prosince, město přijde zhruba na dva miliony korun. Pro pěší a cyklisty bude vyznačena náhradní trasa Maroldovou a Přisečnickou ulicí přes železniční přejezd k zooparku.



Památky přivítaly přes patnáct set lidí za jeden den

Téměř patnáct set lidí využilo možnosti prohlédnout si chomutovské památky zdarma při Dni evropského dědictví. Nejvíce jich zamířilo do kostela sv. Ignáce, na městskou věž a do muzejních prostor na radnici.

Den evropského dědictví si klade za cíl zpřístupnit historické i technické památky široké veřejnosti, a tak je vstup do těchto památek většinou zcela zdarma, někde se platí snížené vstupné. V Chomutově se otevřely dveře kostelů, muzea, radnice a mnohé další. Přes dvě stě návštěvníků si prohlédlo kostel sv. Ignáce, který se tak v tento den stal nejnavštěvova-

nější památkou. Jen o pár jednotlivců méně vystoupalo na městskou věž a počtem 172 návštěvníků se může na pomyslné třetí příčce pyšnit muzeum a jeho prostory v historické radnici. Více než sto lidí ale navštívilo i klenotnici na radnici, kostel sv. Kateřiny, muzeum s Hvězdářskou věží a kostel Nanebevzetí panny Marie.

Do Dne evropského dědictví se zapojilo také Muzeum československého opevnění z let 1936–1938 na Kočičáku, První občanský pivovar, informační centrum či Chomutovská knihovna se svými výstavními síněmi.



Swingový večer připomene výročí vzniku Československa

Společnost Kultura a sport připravuje k 105. výročí vzniku Československa slavnostní večer v rytmu swingu. Ten se uskuteční ve středu 25. října od 19 hodin v městském divadle. K tanci i poslechu zahrají Kateřina Steinerová a Her Swing Boys.

Samotná zpěvačka koncertovala i v Českém centru v New Yorku

nebo na české ambasádě v Dillí. Během koncertu čeká diváky návrat do 1. poloviny minulého století. Repertoár kapely je složen z anglických i československých swingových písní. Vstupenky za 290 korun lze zakoupit v městském divadle, informačním centru a na www.kultura-sport.cz.

Vstupenky na Vojtka, Malého prince i Shakespeara jako dárek k Vánocům

Vánoce jsou za dveřmi a někteří už přemýšlejí, čím obdarují své blízké. Kultura a sport Chomutov spouští v pondělí 9. října předprodej na několik akcí v příštím roce. Právě vstupenky na koncert oblíbeného zpěváka nebo na setkání s oblíbenými herci mohou být tím, čím lidé své blízké pod stromčkem potěší.

Městské divadlo zahájí program 17. ledna, kdy bude hostit projekt z Letních shakespearovských slavností s názvem Koncert pro Mr. Shakespeara. Nádherné kostýmy, výpravné choreografie, kapela a devět českých herců a zpěváků jsou předností večera protkaného zhudebněnými sonety Williama Shakespeara. Po literatuře se divadlo zaměří na politickou satiru, kterou je proslulá komička Zuzana Bubílková. Ta spolu s Milanem Pitkinem pobaví diváky ve své talk show 13. února.

Všechny generace jistě zaujme 20. února známý příběh o Malém princovi. Jan Cina, obklopen zvu-

kem smyčcového kvarteta a piana, se na celý večer promění v Malého prince a zazpívá společně s Vendulou Příhodovou písně ze stejnojmenného představení Studia DVA. Příběh doplní i magickými efekty slibujícími nevšední zážitek. Ten budou mít i fanoušci smyčcových nástrojů ve spojení s rockovými hlasy. Frontman skupiny Kabát Josef Vojtek a trio Inflagranti za doprovodu živé kapely představí 11. března známé písně v netradičních úpravách.

Klidnější večer čeká diváky 26. března, kdy se svou populárně-naučnou přednáškou přijede do divadla popularizátor společenské etikety Ladislav Špaček. Několik dní po něm, konkrétně 11. dubna, rozezní své nástroje legendární folková skupina Nerez ve spojení se zpěvačkou Luciou Šoralovou. Jejich koncert je sestaven z novinek, ale také z největších hitů, jako jsou například Kočky či Já s tebou žít nebudu.

Nezapomenutelné písně si budou moci diváci připomenout i 22. dubna v novém koncertním programu Šárky Vaňkové a kapely Fredyho Bittnera P.S. Iveta, připomínajícího 10 let od odchodu zpěvačky Ivy Bartošové. Poté budou mít unikátní příležitost příznivci vážné hudby. V rámci svého posledního turné zazpívá 30. května v Chomutově legendární sopranistka Gabriela Beňačková. V jejím podání,

kterým si získala fanoušky po celém světě, naposledy zazní árie z Prodané nevěsty, Rusalky či Její pastorkyně. S blížícím se létem pak program odlehčí divadelní show s názvem Tak to jsme ještě neviděli, Marie. Lukáš Langmajer a jeho hosté odkryjí pokličku showbyznysu 3. června.

Vstupenky na všechny akce budou k prodeji v městském divadle, informačním centru a na www.kultura-sport.cz.



Anna Beková, Karel Straka:

Ohroženým dětem chceme pomoci včas, všichni musíme vědět kdy a jak



V sále chomutovské radnice se 11. října od 14 hodin bude konat Veletrh služeb pro ohrožené děti a jejich rodiny, který je realizován organizací SOFA – Society for All ve spolupráci s UNICEF. Pod oficiálním názvem a hlavičkou projektu se skrývá velmi aktuální a citlivé téma – pomoc dětem, které trpí násilím v rodině, šikanou, psychickými potížemi, finančními problémy své rodiny a mnohým dalším. Veletrh je dalším nástrojem, jak na téma upozornit, jak v něm působit preventivně a hlavně jak pomoci. Proč se v Chomutově koná, jak bude probíhat a pro koho je určený, uvedli v rozhovoru koordinátoři projektu Anna Beková a Karel Straka.

Proč se veletrh v našem městě koná?

Karel Straka: Rádi bychom navázali na úspěšné věci, které již v Chomutově probíhají, jako je komunitní plán, setkávání ředitelů, a podpořili to, aby se potkali všichni aktéři, kteří mají co do činění s ohroženými dětmi. Tedy sociální a školský segment, zdravotnický segment, městská policie, státní policie. Cílem tedy je, aby se setkali všichni tyto odborníci a ještě více prohloubili spolupráci a sdíleli dobrou praxi.

Co budou společně řešit?

Karel Straka: Ukazuje se, že pokud se tyto lidé setkají dříve, než se vyskytne nějaký problém, tak se pak snáze, rychleji a lépe spolupracují v situaci, kdy je potřeba zapojit více subjektů. Pomáhá, když o sobě vědí a znají své kompetence dříve, než je třeba je využít. Osobní kontakt je nenahraditelný. V rámci projektu přinášíme do Chomutova kartu KID, kterou společně s místními odborníky dopracováváme a přizpůsobujeme na místní podmínky. S touto kartou na veletrhu seznámíme i širší veřejnost. Každý v ní najde znaky ohrožených dětí a co dělat v konkrétních situacích. Celorepubliková data totiž ukazují, že v identifikaci ohrožených dětí je velký deficit. Jedná se většinou o pozdní identifikaci potíží a rodiny se propadají do svých problémů hlouběji. Zátěž při řešení komplexních situací je pak příliš velká a těžko se dosahuje pozitivní změny v životech dětí. Reálný počet ohrožených dětí je mnohonásobně vyšší než ten, který se nám daří zachytit. Snažíme se tedy přesměrovat pozornost od hašení problémů, které je složité a dlouhé a často nepřinášejí potřebné efekty, spíše k prevenci a zachycení prvotního znaku ohrožení dítěte.

Anna Beková: Projekt Signály se

již osvědčil během tříleté spolupráce v Mostě, kde již veletrh proběhl a mezioborovou spolupráci se daří rozvíjet. Chceme tedy osvědčené postupy pomoci rozšířit i do dalších měst, v rámci Ústeckého kraje se jedná o Chomutov a Litvínov. Vše se velmi pečlivě vyhodnocuje a výsledky by se měly reálně

SNAŽÍME SE PŘESMĚROVAT POZORNOST OD HAŠENÍ PROBLÉMŮ, KTERÉ JE SLOŽITÉ A DLOUHÉ A ČASTO NEPŘINÁŠÍ POTŘEBNÉ EFEKTY, SPÍŠE K PREVENCÍ.

promítnout do skutečných situací a životů konkrétních dětí.

Proč je potřeba soustředit se právě na děti?

Anna Beková: Vycházíme ze skutečnosti, že negativní zkušenosti v dětství dokážou formovat negativně celý budoucí život člověka. Proto je projekt zaměřený na děti – u nich existuje možnost, že včasným odhalením potíží a nastavením kroků vedoucích k řešení situace rodiny dokážeme minimalizovat a v některých případech i předcházet negativním dopadům těžkého dětství na možnost prožít kvalitní a spokojený život v dospělosti. Negativní zkušenosti z dětství se v dospělosti mohou promítat do zdraví, sociální oblasti, neschopnosti navazovat kvalitní partnerské vztahy a stává se, že nezdravé vzorce rodičů přenášejí opět na své děti, a tak se dostávají do začarovaného kruhu transgeneračního přenosu.

Pro koho je veletrh určený?

Karel Straka: Primárně cílíme na místní organizace. Budeme rádi, když se zúčastní zástupci škol, neziskových organizací, úřadu práce, odboru sociálních věcí, střediska výchovné péče, pedagogicko-psychologické poradny, zdravot-

nické oblasti, policie a strážníků. Cílíme nejen na vedoucí a ředitele organizací, ale velice cenná pro nás bude přítomnost a vhléd pracovníků z praxe, kteří jsou s dětmi v každodenním kontaktu, tedy učitelů, sociálních pracovníků v terénu nebo vedoucích dětských kroužků či nízkoprahových zařízení pro děti a mládež.

Je veletrh určený veřejnosti?

Karel Straka: Ano. Přestože primárně zveme zástupce organizací a jejich pracovníky, může přijít kdokoliv, koho tato problematika zajímá, kdo se třeba již setkal s nějakým problémem buď zprostředkovaně nebo přímo u sebe. Tito návštěvníci tam získají potřebné kontakty, informace. Za návštěvu široké veřejnosti budeme velmi rádi.

Jaké jsou výstupy veletrhu?

Karel Straka: Účastníkům setkání předáme takzvanou kartu KID, která na jednom místě shrnuje znaky ohroženého dítěte a informace, co dělat v různých situacích. Tato karta je velmi konkrétní, vždy úzce zaměřená na dané město, postupy jsou přehledné a jasné.

Anna Beková: Například když si paní učitelka všimne nějakého znaku ohrožení u svého žáka, bude s využitím karty přesně vědět, jak dál postupovat, koho kontaktovat a nemusí se obávat, že by se zachovala nesprávně. Karta usnadňuje rozhodování, jestli už je potřeba nahlašovat své podezření a případně komu. Neobsahuje však jen znaky, které je potřeba hlásit na OSPOD. V kartě pracujeme i se situacemi, kdy rodině stačí

nabídnout podporu – učitel může vnímat, že dítě nenosí svačiny, nejedí na výlety, nechodí oblečené podle situace a počasí. V takovém případě, když si učitel všimne, že je rodina v tíživé finanční situaci, může rodinu odkázat třeba na dlouhovou poradnu, sociálně aktivizační službu nebo potravinovou pomoc. Všechny tyto služby jsou v Chomutově a Jirkově dostupné a velice profesionální, jen o nich ti, kteří by je potřebovali, někdy nevědí. I toto chceme pomoci karty a konaného veletrhu změnit.

Karel Straka: Dalším výstupem je prohloubení komunikace mezi jednotlivými sektory. Vznikne pozice koordinátora mezioborové spolupráce, která pomůže nejen v komunikaci, ale i ve sběru dat a jejich přenášení ostatním. Dále vznikne pozice case manažera, který se nebude zabývat obecným provázáním organizací, ale jejich spoluprací v konkrétních případech, které se již dějí. Z veletrhu také vzejde přehled všech služeb ve městě s popisem činnosti a s kontakty, který bude souhrnně vydán v publikaci. Uspořádáme také řadu školení v trauma respektujícím přístupu, která nabízejí jiný pohled na dítě s takzvaným náročným chováním. To, že se někdo projevuje náročným, problémovým chováním, nemusí znamenat, že je jen zlobivý, ale že za jeho chováním může být hlubší problém. Tím toto chování nechceme omlouvat, ale nabídneme cestu, jak změnit pohled na dítě, které se projevuje náročným chováním, a na přístup k němu. Využití postupů trauma respektujícího přístupu může vést k efektivnějšímu řešení konkrétních situací, uklidnění vztahů mezi učiteli, rodinou dítěte a dítětem samotným a přispívá i k lepší atmosféře ve třídě.

100 let muzea v Chomutově: Do jeho otevření zasáhla první světová válka



Pohled do expozice muzea

Počátkem minulého měsíce si chomutovské muzeum připomnělo významné výročí, které nastává pouze jednou za sto let, a sice své otevření pro chomutovskou veřejnost 8. září 1923.

Ovšem historie muzea se začala psát už dříve. V roce 1911 zastupitelstvo města, konkrétně z podnětu tehdejšího starosty Ernsta Storchy, přijalo rozhodnutí o zřízení Městského muzea Chomutov a Muzejní společnosti Chomutov. Muzeum mělo vystavovat předměty mající vztah k historii Němců v Čechách a obzvláště k Chomutovu. Muzeum bylo členěno do čtyř sekcí, v jejichž čele měli stát odborníci na daná témata – historické a prehistorické, přírodovědné, oddělení umění a uměleckých řemesel a konečně knihovna s rukopisy a sbírkou listin.

Zřízením muzea a jeho další správou byla pověřena muzejní společnost. Kromě založení muzea dále stanovy společnosti ukládaly členům podílet se na shánění peněz za účelem nákupu sbírkových exponátů, tyto exponáty také cíleně vyhledávat a následně zodpovědně vystavovat. Společnost měla pořádat vědecké přednášky, koncerty a další kulturní akce. Finanční prostředky z toho získané měly být určeny na chod muzea. Také společnost se dělila do odborných sekcí, které byly členěné stejně jako sekce v muzeu. Zde je totiž důležité upozornit na fakt, že obě organizace byly personálně propojeny, tedy vedoucí sekcí v muzejní společnosti byli stejní jako vedoucí sekcí v muzeu. V čele muzea pak měl stanout jeho vedoucí, který byl zodpovědný radě města. A samozřejmě všechny

funkce byly dobrovolné, jelikož se v tehdejší době jednalo o prestižní záležitost.

Pro muzeum byly vyčleněny prostory v přízemí radnice. Jednalo se o stejné prostory, kde se dnes muzeum na radnici nachází. Muzejní společnost začala hledat, sbírat a nakupovat expoziční předměty. Jednalo se především o archeologické vykopávky, které do té doby prováděly soukromé osoby v chomutovském regionu i v jeho okolí. Do přípravných prací však roku 1914 zasáhla světová válka. Muzejní společnost se sice i nadále scházela, nejspíše i její členové věřili, že „do švestek“, bude po všem, ale jak je dnes známo, tato víra se nenaplnila.

Práce na otevření muzea byly opětovně zahájeny až v roce 1922. Vedení radnice ve spolupráci s muzejní společností začalo stavebně upravovat budoucí muzejní

prostory. Náklady však byly tak vysoké, že otevření muzea bylo nutno o rok odložit, až bude vše opraveno a připraveno. Konkrétní den připadl na 8. září 1923 a jednalo se o celoměstskou slavnost. Akce se zúčastnili političtí zástupci města Chomutova a široká veřejnost. Přijeli i hosté z okolních měst a ze zahraničí – z Lipska, Drážďan, Annabergu a Saské Kamenice. Slavnostní proslavy pronesl předseda muzejní společnosti Marian Böhm a starosta Ernst Ferdinand Storch. Oba dva vzpomínali na dlouholeté úsilí, které stálo za vznikem muzea a připomněli, jak významný den je to pro Chomutov.

Otevřením muzea ovšem práce neskončila, ba spíše naopak. Nyní bylo nutné se postarat o běžný provoz, další sběr exponátů a zajištění krátkodobých výstav.

Jiří Kopica,

Oblastní muzeum v Chomutově



Marian Böhm, předseda muzejní společnosti, za jehož vedení bylo otevřeno muzeum

TAJEMSTVÍ DEPOZITÁŘE CHOMUTOVSKÉHO MUZEA



PIANINO Z POČÁTKU 20. STOLETÍ

V letošním roce získalo Oblastní muzeum v Chomutově z Kadaně zajímavý přírůstek. Jedná se o klavír, přesněji pianino, z počátku 20. století. Tento nástroj byl vyroben firmou bratří Stinglů ve Vídni (Gebrüder Stingl, K. u. K. Hof-Clavier-Fabrikanten), která klávesové hudební nástroje dodávala i na vídeňský císařský dvůr. Naše pianino nabízel k prodeji někdy v 1. polovině 20. století chomutovský podni-

katel Ernst Gutte, a to ve svém obchodě s hudebními nástroji sídlícím v domě č. p. 286 v někdejší Bahnhofstraße, v dnešní Palackého ulici (zmiňovaná provozovna již nestojí). Jméno obchodníka a výrobce je vyraženo na pianinu. Komu Ernst Gutte hudební nástroj nakonec prodal, nevíme. Známe však jeho nedávný osud. Neznámý dárcem ho věnoval před několika lety do Kadaně a zájemci z řad veřejnosti si na něm mohli přehrávat skladby v době konání tamních hudebních slavností.

Charita nově poskytuje dluhové poradenství a provozuje Zahradu

Charita Most na území Chomutovska rozšířila během letošního roku své služby. Jednou z nich je provoz nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Zahrada, které poskytuje služby dětem a mládeži ve věku 6 až 26 let, a to ve všední dny od 13 do 18 hodin. Sídlí v ulici Pod Břízami.

Nízkoprahové zařízení pro

děti a mládež Zahrada umožňuje dětem efektivně trávit volný čas, nabízí jim příležitosti k seberozvoji a vzdělává je zábavnou formou.

Díky projektům Evropské unie mohly také pod záštitou Charity Most vzniknout dvě protidluhové poradny, které pomáhají osobám, které se ocitly v dluhové pasti. Nabízejí pomoc při sepsání insol-

venčního návrhu a v průběhu plnění insolvence s klienty dále spolupracují. Dále poskytují poradenství v oblasti předluženosti a exekucí. Služby se nacházejí v ulicích Pod Břízami a 17. listopadu.

Na území Chomutovska jsou dále nabízeny terénní a ambulantní služby pro osoby se sociálním vyloučením. Tyto služby mohou

klientům pomoci se získáním zaměstnání, stabilizací bydlení nebo například při jednání s veřejnou správou. Cílem služeb je posilování dovedností klienta a vedení k jeho samostatnosti. Služby je možné využít ambulantně v ulici 17. listopadu. Terénní forma je zpravidla realizována v přirozeném prostředí klientů.

Folklorní soubor Krušnohor slaví 35 let

V roce 1988 v souvislosti s nově otevřeným kulturním domem na Zahradní vznikl i národopisný kroužek, ve kterém se tančily lidové tance a zpívaly lidové písničky. Kroužek se rozrůstal, až se osamostatnil a přijal název Krušnohor.

Soubor Krušnohor se stal úspěšným, navštěvoval spoustu festivalů jak v tuzemsku, tak v zahraničí. Jak čas plynul, členové souboru začali

studovat, zakládat rodiny a souboru nastala krize. V roce 2012 začal soubor od začátku, jako dětský, a vystoupil ze dna. Slavil úspěchy na dětských soutěžních přehlídkách a folklorních festivalech. I když se soubor musel těžce prosazovat v oblasti bez českých lidových tradic, stále žije a je o něm slyšet.

Své půlkulaté výročí oslavil 4. listopadu v městském divadle



Šíleně dobrý Masopust se zaměřil na duševní zdraví

O duševní zdraví se zajímali návštěvníci akce s názvem Šíleně dobrý Masopust, kteří se sešli v atriu Chomutovské knihovny. Byly pro ně připraveny rozhovory s terapeutkami, ukázky relaxačních technik, dále také kurz kaligrafie a zajímavé přednášky. U stánku sociálně terapeutických dílen si mohli lidé zakoupit výrobky klientů

nebo v benefičním bazaru podpořit činnost chomutovského spolku Masopust. Při přednáškách se lidé dozvěděli informace o aplikaci Napanikař, která pomáhá při psychických potížích, a o vlivu zdravého životního stylu na duševní zdraví. Stánek střední zdravotnické školy nabídl ukázkou správného mytí rukou a měření krevního tlaku.



Klub Molo dlouhodobě dává mládeži bezpečný prostor pro volný čas

Trávit volný čas smyslně chce chomutovskou mládež naučit nízkoprahový klub Molo. Je určený pro děti a mladistvé od šesti do šestadvaceti let a jeho služby mohou všichni využívat zdarma a anonymně. „Nízkoprahové je naše zařízení proto, že nemá žádnou bariéru pro nikoho a mohou ho využívat všichni, kteří spadají do věkové skupiny. Naším cílem je poskytnout bezpečný prostor pro smyslné trávení volného času. Pomáháme a podporujeme mládež

při řešení životních situací. Také ji vedeme k samostatnosti a zodpovědnosti. Dále podporujeme klienty v pozitivních změnách v životě. Naším dalším cílem je rozvíjet schopnosti a dovednosti prostřednictvím neformálního vzdělávání,“ uvedla Nikola Lelková z organizace Světlo Kadaň, která klub provozuje.

Posláním nízkoprahového zařízení pro děti a mládež je prostřednictvím metod sociální práce, volnočasových a vzdělávacích aktivit

předcházet rizikovému chování a sociálnímu vyloučení dětí a mládeže. „Klientům poskytujeme služby poradenství, informačního servisu, spolupráce s ostatními organizacemi. Dále nabízíme dětem a mládeži pestrý program každý den, třeba tvoření, hudební klub, společenské hry, pokec a také přípravu do školy,“ doplnila Nikola Lelková.

V klubu se také každý měsíc pořádají mimořádné akce, například Malování na plátna, plesy, Halloween

či Den Romů. „V rámci mimořádných akcí nás navštívily známé osobnosti, velký ohlas měla návštěva Bobbyho Blaze,“ doplnila Nikola Lelková.

Služba funguje ambulantně i terénní formou. Pracovnice z klubu vyrážejí do ulic Březenecské a s klienty se setkávají i mimo klub. V terénu s klienty tráví čas sportovními aktivitami. Klub Molo má své profily na sociálních sítích Instagram a Facebook a sídlí na adrese Březenecská 4809.

Základní škola Hornická je atraktivní moderní padesátnice



Téměř čtyři sta bývalých žáků, učitelů, vychovatelek, kuchařek, uklízeček včetně školníka přišlo za-

vzpomínat na svá žákovská léta, která strávili na základní škole v Hornické ulici.

Hřiště u školy dostalo nový povrch

Žáci Střední školy technické, gastronomické a automobilní v Chomutově čekalo po návratu do školy po prázdninách překvapení. V období hlavních prázdnin byla provedena celková revitalizace školního hřiště.

Dosavadní nevyhovující a prašný antukový ovál a sprinterská dráha byly opatřeny novým umělým povrchem, stejně tak na místo antukového volejbalového hřiště byla položena nová plocha s umělým povrchem. Součástí rekonstrukce bylo také vybudování nové doskočiště pro skok daleký.

Náklady na revitalizaci školního hřiště přesáhly částku 4,5 milionu korun a byly uhrazeny z účelové dotace zřizovatele. Revitalizace celého areálu je v souladu s požadavky a záměry MŠMT a kraje na zvýšení zájmu žáků sport.



Děti poznávaly umění i potřebu vody

Ještě než začala výuka v novém školním roce, druháci ze základní školy Kadaňská už byli na první společné akci. Byli totiž pozváni do základní umělecké školy. „Někteří



naši spolužáci už tuto školu navštěvují, ale většina z nás měla možnost navštívit její prostory poprvé, a rozhodně to stálo za to. Mohli jsme si vyzkoušet malovat, tančit, zpívat a dokonce hrát na hudební nástroj. A to bylo právě to, co nás bavilo nejvíce. Zahrát si společně s lektory na housle, kontrabas, bicí nebo klávesy byl pro nás skvělý zážitek. Odcházeli jsme nadšení a mnozí z nás i s touhou se na nějaký hudební nástroj naučit hrát. A kdo ví, třeba se v někom z nás ukrývá budoucí profesionální hudebník,“ uvedla učitelka Monika Křížková. Hezkého počasí využili začát-

Na začátku všechny současně i bývalé zaměstnance a žáky přivítala Ivana Dudková, ředitelka školy, a Milan Márc, náměstek primátora města Chomutova.

Vzpomínání to bylo krásné, nostalgické i úsměvné. „Chodby se rozezvučely spoustou kroků, smíchem a veselými výkřiky při shledání s někým, koho jste roky neviděli. Bylo dojemné sledovat, jak se bývalí spolužáci vítají, tipují, kdo je kdo, a ochotně využívají možnosti se spolu vyfotit a zároveň i fotografii nalepit do pamětní knihy v hale školy,“ popsala učitelka Jitka Šebestová.

Emotivní byla i setkání absolventů se svými bývalými učiteli. Vzpomínání na společně

strávená léta nebrala konce, často byly vidět slzy dojetí. Napříc celou školou se nesla slova chvály na nové, moderně zařízené učebny informatiky, fyziky, chemické laboratoře, kuchyňky a dílny, krásně zrekonstruovaný bazén téměř lákal si jít zaplavat. „Někteří tatínkové se na chvíli vrátili do dětských let a šli poměřit své síly do školní tělocvičny, některým se naopak rozbušilo srdce při vzpomínce na předměty, které je svého času pěkně potrápily. Ale čas všechny rány zhojí, veškeré tehdejší příkoří je zapomenuto, vždyť škola není jen o učení, ale i o vzpomínkách, které si vytvoříme se svými přáteli. A ty nám zůstanou na celý život,“ doplnila učitelka.

Rodiče se stali opět dětmi

V příjemném zářijovém odpoledni se sešli rodiče i s dětmi v mateřské škole Klíček v Jiráskově ulici při společné akci Zpátky do dětských let. Rodiče si mohli vyzkoušet činnosti v centrech aktivit v rámci programu Začít spolu v jedné ze dvou tříd. „Společně s dětmi, které byly svým rodičům průvodci, si vyzkoušeli různé činnosti zaměřené na téma Moje rodina. Mohli si vyrobit a nazdobit vlastní domeček, připravit zdravou svačinku, zjišťovali vlastnosti magnetu, zazpívali si lidové písně v doprovodu hudebních nástrojů, vyrobili si vlastní ozdobenou jmenovku, hledali obrázky v písku,“ popsala zástupkyně ředitelky Renata Prokešová.

Na závěr se děti i rodiče společně pochlubili svými výrobky a oživilo si vzpomínky na dětství a mateřskou školu.



💡 DOBRÝ TIP!

Hvězdárna F. J. Gerstnera zahájila činnost zájmového kroužku astronomie pro děti od 6. třídy. Kroužek se koná každý čtvrtek od 17 hodin, počet míst v kroužku je omezený. Děti se v kroužku naučí orientovat v noční obloze, hledat v mapách hvězdné oblohy, zavedou si pozorovací deník, naučí se pozorovat astronomickými dalekohledy, fotografovat noční oblohu, stavět jednoduché modely, ponoří se do základů kosmonautiky, vědy, techniky i meteorologie. Zájemci se mohou hlásit na e-mail astro21@seznam.cz. Podrobnější informace jsou na webu www.astro21.cz.

Školy přivítaly nové žáky v prvních třídách

Všechny chomutovské základní školy přivítaly v lavicích letošní prvňáčky. Noví školáci dostali od města uvítací dárečky pro jejich první rok ve škole, box na svačinu, pracovní podložku a pamětní list chomutovského prvňáčka.

Prvňáčky přišel do školy přivítat také druhý náměstek primátora Milan Márc. Zavítal do základní školy Hornická, která mimo jiné v září slavila 50 let od založení. „Chtěl bych popřát vedení školy a také všem jejím žákům, aby tohle byl zcela obyčejný rok, aby je nezaskočilo nic negativního, s čím by se museli potýkat, jako tomu bylo například v předminulém roce. Prvňáčkům i jejich učitelům přeji, aby se jim ve škole líbilo a také aby je to bavilo,“ popřál náměstek.

Nových dětí do celkem deseti chomutovských základních škol nastoupilo přes 450. „Kolik dětí ale skutečně nastoupí, se uvidí až na

konci září, jelikož se během tohoto měsíce ještě situace různě mění,“ vysvětlila Martina Kalová, vedoucí odboru školství.

První školní den má za sebou například i triadvacet záčků ze základní školy Kadaňská. „V doprovodu rodičů, sourozenců, babiček a dědečků se první školní den vůbec nebáli. Na památku a také, aby každý poznal, že už je školák, si odnesli slavnostní šerpu a pamětní list. Už se moc těší, co nového se ve škole naučí,“ sdělila učitelka Vladimíra Kořínková.

Dvě první třídy letos otevřela základní škola Duhová cesta. Malé děti s komouty se ještě před školou rozdělily podle tříd a jejich učitelky je odvedly na slavnostní přivítání do školní jídelny. Společně s nimi tam šli i rodiče či prarodiče.

V jídelně je čekalo malé překvapení. „Každý rok totiž naše prvňáčky vítá také nějaká paní spisovatelka nebo paní výtvarnice, které jim pře-



dají své knížky s věnováním, aby noví žáčci měli hezkou památku na první školní den. Letos na ně čekal výtvarník Adolf Dudek. Kdo ho neznal, byl překvapen, protože to je takový dobrý živel z Frenštátu pod Radhoštěm. Jeho osobitý humor a radost ze života, která byla cítit z kaž-

dého jeho slova, gesta, úsměvu, byly doslova nakažlivé. Do svého úvodu zapojoval nejen děti, ale i dospěláky, zkoumal, kdo umí pozdravit, poděkovat, kdo se nestydí před ostatními promluvit, čím by prvňáčci jednou chtěli být, vyprávěl, žertoval,“ popsal učitel David Švorc.

Družstvo desáté, Havlínová vítězkou

V prvním zářijovém týdnu se již tradičně koná republikové finále Sazka Olympijského vícebøje, do kterého se svými skvělými výkony probøjovalo i družstvo základní školy v ulici Akademika Heyrovského. Tým ve složení Barbora Babková, Anna Husinecká, Viktorie Hamouzová, Veronika Němečková, Jakub Faltejsek, Viktor De Stefanis, Matěj Pronteker a Matouš Loub ze sebe vydal to nejlepší a po sečtení všech deseti disciplín obsadil v konkurenci 41 nejlepších škol republiky 10. místo.

Skvělými výkony se blýskli Matěj Pronteker a Matouš Loub v hodu kriketovým míčkem, kdy první jmenovaný přehodil sedmdesátimetrovou hranici a výkonem 71,5 metru byl třetí ve své kategorii. Jakub Faltejsek podal nejlepší výkon v trojskoku, kde skočil 8,43 metru, Viktor De Stefanis patřil mezi nejlepší v driblingu výkonem 330 metrů.

Mezi dívkami Veronika Němečková hodila 12,80 metru medicinbalem, Anna Husinecká byla se 72 shyby pátá nejlepší, Barbora Babková přeskočila v trojskoku o 17 centimetrů sedm metrů, což stačilo na desáté místo v kategorii, a Viktorie Hamouzová zazářila výkonem 84 kliků za dvě minuty.

Nejvíce ale potěšil výkon Marie Havlínové, která soutěžila jen v kategorii jednotlivců. Po sečtení deseti disciplín nenašla přemožitelku, a tak se stala nejvšestrannější dívkou kategorie ročníku narození 2008 a právem vystoupala na nejvyšší stupínek a odnesla si zlatou medaili.



Čtvrťáci poznávali zvířata v zooparku

Začátkem září vyrazili žáci všech čtvrtých ročníků ze základní školy Školní do Zooparku Chomutov. Čekal je projektový den s názvem Zvířata v Zooparku. Děti se nejprve rozdělily do skupin a vymyslely si název. „To jim šlo hravě, a tak se z nich během chvíle stali například pumy, králíci nebo třeba lvi. Poté už skupinky začaly plnit jednotlivé úkoly. Jedním z úkolů bylo najít zástupce mezi čtyřnohými zvířaty, a také mezi ptáky, rybami či hmyzem. O vybraných zástupcích zvířat měla každá skupina napsat krátké vyprávění. K tomu jim po-

máhaly tabulky s informacemi pro veřejnost umístěné u daného výběhu zvířete. Všichni žáci tyto úkoly splnili na výbornou. Dozvěděli se mnoho zajímavých informací o jednotlivých zvířatech,“ popsala učitelka Iveta Tremlová.

V závěru projektového dopoledne si ještě všichni stihli zahrát několik pohybových her na hřišti a samozřejmě nakoupit dobroty. Všem se takto strávené dopoledne líbilo. Děti odcházely ze zooparku s dobrou náladou a novými zážitky. Shodly se, že opět brzy společně vyrazí za dalším dobrodružstvím.



CHTĚLO BY TO SUPER MOBIL? TAK...



Čtyřlenná rodina ročně **vyhodí potraviny za 14 000 Kč**. Šetřete nejen životní prostředí, ale i svoji peněženku. Tipy, jak neplýtvat, na www.kaufland.cz/nekrmkos.

**Rozhodují
činy.**


Kaufland

KŘÍŽOVKA Před 45 lety byl v Hoře Svatého Šebestiána otevřen (tajenka).

POMŮCKA: ASUM, ETAMIN, ORS, SAKI	SLOVEN. KARTÁČ	ČLOVĚK ZE VZDÁLENYCH KRAJIN	KÓD LETIŠTĚ ST. TROPEŽ		RÝPADLA	SLOV. JIKRA	CELTA		ŘÍMSKY 501	OFOUKNUTÍ	ARABSKÝ SENKYŘ	SOUHLAS	HUDEBNÍ STRUNNÝ NÁSTROJ		ZVRATNÉ ZÁJMENO	SONAR	DODATEČNÝ TISK
SLOŇI ZUB				JEŠTĚ JEDNOU (HUD.) PŘEDMĚT PRO OTÍRÁNÍ BOT				BLÍŽKÁ VZDÁLENOST							TĚLOCVIČNÁ POLOHA		
VÝTAŽEK								ŽENSKÉ JMÉNO (4.4.) ITAL. AUTOMOBILKA							OZVĚNA V HUDEBNÍCH SKLADBÁCH PODĚKOVÁNÍ		
KDO SE ZABÝVÁ FOTOGRAFOVÁNÍM									SOUZVUK VÍCE TÓNŮ ZKR. ČERVENÉHO KŘÍŽE						STARO-ČESKY OTEC PŮVOD		
ZN. ASTATU			TAJENKA 1 ZDOBIT TETOVÁNÍM										DETEKTIVOVÉ (EXPRESIVNÉ) ANGL. PŘEDNÁŠKA				
	AMERICKÁ DRUŽICE	ANGL. HRAČKA OPASKY				ZKRATKA DOKTORA	ARMIA KRAJOWA SHROMÁŽDĚNÍ			ČÁST KOŇ. POSTROJE	HRA S MIČKEM A HOLEMÍ SUCHÁ TRÁVA						
OŘEZEJ					ZKRATKA INSEKTICIDU POKYNUTÍ				CITOSLOVCE OPOVRŽENÍ JEŠTĚŘÍ NEBO HADÍ				VYDÁVAT ZVUK JAKO OSEL	ODDĚLENÍ TECHNICKÉ KONTROLY OSOBNÍ ZÁJMENO			
PYSK			KUS LEDU NEJVYSPĚLEJŠÍ BYTOSTI					TAJENKA 2 ČESKÁ FILMOVÁ SPOLEČNOST Z R. 1912								UMÝVÁNÍ	RUSKÉ MUŽSKÉ JMÉNO (25.6.)
PRYSKYŘICE						MUŽSKÉ JMÉNO (14.2.) MACHAROVO DÍLO									SOLMIZAČNÍ SLABIKA ČÁST ČLUNU, PLOVIDLA		
	PATŘÍCI EVÉ KÓD SAN MARINO						AMATÉR ANGL. NEBO								POHYB KYVADLA ZNÁČKA DRUHOU POLÁRNÍ ZÁŘE		
MOŽNÁ					BIDA						VÝJIMEČNÁ VĚC						
ČIŠTĚNÉ VODOU					VLASTNÍ IRMÉ						TENKÁ BAVLNĚNÁ TKANINA						

			4	1	9	2		
5	2				7	4	8	
	7	8	5	2	3	6	1	
2	7	6	9	8		1	3	4
5		9	4	1	7		8	
	1	4		3		5	9	7
7	4			2	3	8	1	9
9	6	1	5			4		3
3	2	8	1			6	7	5

JEDNODUCHÉ

8			9	4				
	6			8		1	2	
		3	6	2	7			
9			4	2	6	8		
	4		7	6	8	9	1	
7						5	4	
							1	3
	1	2	5	4	9	7		
6	7	8				4	9	5

STŘEDNĚ TĚŽKÉ

				4	1	8		
		8						3
					7	9		
			8					6
								5
4	1			2				
		6	5					
							4	7

TĚŽKÉ

OSMISMĚRKA V Chomutově se bude 13. října konat kvalifikace na mistrovství ČR ve...

T	S	A	D	O	T	P	E	H	A	K	O
I	S	D	L	A	D	E	U	F	R	A	T
N	A	C	R	R	L	O	E	A	A	P	S
R	A	D	I	A	N	K	U	L	E	I	Ě
Z	T	N	N	F	C	M	Z	D	P	T	M
A	K	E	O	E	I	I	A	O	A	Á	L
J	I	Z	V	A	J	E	J	M	R	L	S
Í	T	R	Y	S	O	N	Í	Ř	P	R	A
C	N	A	R	D	Y	C	T	I	T	E	L

ADEPT, AFEKCE, ARZEN, CTITEL, DOUDA, DRACI, DRANC, DRINK, EUFRAT, FARAO, HEPTODA, JENDA, JIZVA, KAPITÁL, MĚSTO, MLSAL, MODLA, PŘÍNOSY, RADIAN, ROZKLAD, SCIFI, SVETR, ZAJÍC, ZAJÍT, ZRNIT

VTIPY

To je skandál. Pořídil jsem manželce kuchyň z finské břízy, obývací z kanadského javoru – a v ložnici jsem našel chlapa z České Lípy.

„Dnes ráno jsem v práci poprvé jezdil s ještěrkou.“
„No a?“
„Večer to bude ve zprávách.“

Vezu rodiče na výlet. Táta říká, že si dá Big Maca. Máma, že si dá Mac Tastyho. A já na to: „Mami, tati, doma je chleba se salámem.“ A jel jsem dál. Na tenhle okamžik jsem čekal 40 let.

Soudce se obrátí na krásnou mladou svědkyni: „Víte, co vás čeká, když budete křivě vypovídat?“
„Hmm, hmm,“ odpoví svědkyně. „Kožich a dvacet tisíc na ruku.“

„Zlato, zlato, podívej, i po 25 letech mi jsou svatební šaty!“
„Lásko, ale to je párty stan z oslavy...“

Na pohovoru: „Kolik jazyků umíte?“

„Tři. Anglicky, rusky a francouzsky.“
„Tak řekněte něco anglicky.“
„Guten tag.“
„Počkejte, to je německy.“
„No tak vidíte, umím dokonce čtyři!“

Vyplněte mřížku tak, aby každá řada, sloupec i bunka 3x3 obsahovala čísla 1–9 bez opakování.

KINO SVĚT

4.10. st	17.00	AFTER: ODLOUČENÍ	18.00	BOD OBNOVY	19.30	TORI A LOKITA
5.10. čt	16.00	AFTER: ODLOUČENÍ	17.00	JEANNE DU BARRY – KRÁLOVA MILENKA	19.00	ÚSVIT
6.10. pá	16.00	STVOŘITEL	17.00	PENÍZE TĚCH TUPCŮ	19.30	ÚSVIT
7.10. so	15.00	TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU	17.00	PENÍZE TĚCH TUPCŮ	18.00	ÚSVIT
8.10. ne	15.00	MAVKA: STRÁŽKYNĚ LESA	17.00	ÚSVIT	18.00	JEANNE DU BARRY – KRÁLOVA MILENKA
9.10. po	17.00	BOD OBNOVY	19.00	ÚSVIT		
10.10. út	17.00	AFTER: ODLOUČENÍ	18.00	ÚSVIT	19.30	NENÍ SEVER JAKO SEVER
11.10. st	14.30	DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ	17.00	ONEMANSHOW - THE MOVIE		
12.10. čt	16.00	WHITE PLASTIC SKY	17.00	CITLIVÝ ČLOVĚK		
13.10. pá	16.00	ESA Z PRALESA 2: SVĚTOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ	17.00	CITLIVÝ ČLOVĚK	19.00	VYMÍTAČ DĚBLA: ZNAMENÍ VÍRY
14.10. so	15.00	ESA Z PRALESA 2: SVĚTOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ	16.00	BOD OBNOVY	18.00	VYMÍTAČ DĚBLA: ZNAMENÍ VÍRY
15.10. ne	15.00	TONDA, SLÁVKA A KOUZELNÉ SVĚTLO	17.00	ONEMANSHOW - THE MOVIE	18.00	CITLIVÝ ČLOVĚK
16.10. po	17.00	AFTER: ODLOUČENÍ	18.00	EOS: PŘÍBĚHY UMĚNÍ Z TOKIA		
17.10. út	17.00	PENÍZE TĚCH TUPCŮ	18.00	HADÍ PLYN	20.00	ONEMANSHOW - THE MOVIE
18.10. st	17.00	ÚSVIT	18.00	BOD OBNOVY	20.00	TADY VARY 1: ANATOMIE PÁDU
19.10. čt	9.00	FILMOVÝ FESTIVAL NÁRODNOSTNÍCH MENŠIN	18.00	ZABIJÁCI ROZKVELÉHO MĚSÍCE	19.00	VYMÍTAČ DĚBLA: ZNAMENÍ VÍRY
20.10. pá	16.00	TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU	17.00	NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY	19.00	ZABIJÁCI ROZKVELÉHO MĚSÍCE
21.10. so	15.00	TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU	16.00	ZABIJÁCI ROZKVELÉHO MĚSÍCE	18.45	MRTVÝ MUŽ PŘÍCHÁZÍ - JAKE HEGGIE
22.10. ne	15.00	ESA Z PRALESA 2: SVĚTOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ	16.00	BOD OBNOVY	18.00	ZABIJÁCI ROZKVELÉHO MĚSÍCE
23.10. po	17.00	ZABIJÁCI ROZKVELÉHO MĚSÍCE	19.00	HRANICE		
24.10. út	17.00	XXI. MEZINÁRODNÍ FESTIVAL OUTDOOROVÝCH FILMŮ	18.00	PENÍZE TĚCH TUPCŮ	19.00	XXI. MEZINÁRODNÍ FESTIVAL OUTDOOROVÝCH FILMŮ
25.10. st	17.00	XXI. MEZINÁRODNÍ FESTIVAL OUTDOOROVÝCH FILMŮ	18.00	ZABIJÁCI ROZKVELÉHO MĚSÍCE	19.00	XXI. MEZINÁRODNÍ FESTIVAL OUTDOOROVÝCH FILMŮ
26.10. čt	15.00	STRAŠIDLO CANTERVILLSKÉ	16.00	NA VLÁSKU	18.00	BRATŘI
27.10. pá	15.00	TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU	16.00	LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ	18.00	ZABIJÁCI ROZKVELÉHO MĚSÍCE
28.10. so	15.00	STRAŠIDLO CANTERVILLSKÉ	16.00	101 DALMATINŮ	18.00	BRATŘI
29.10. ne	15.00	TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU	16.00	LVÍ KRÁL	18.00	BOD OBNOVY
30.10. po	17.00	BRATŘI	19.00	PENÍZE TĚCH TUPCŮ		
31.10. út	16.00	STRAŠIDLO CANTERVILLSKÉ	17.00	WHITE PLASTIC SKY	19.00	DĚMON VE MNĚ

VÝSTAVY

Od 19.10.	JAN HOMOLA – ART 332 – galerie Lurago
Od 25.10.	MICHAELA A JIŘÍ ČERNÍČTÍ – výstava obrazů – galerie Špejchar
Do 14.10.	DENNODENNĚ – Teodor Buzu, Michal Dubnický, Tomáš Pergler – galerie Špejchar
Do 14.10.	MĚSTO CHOMUTOV, SOUČÁST MOZAIKY EVROPY 2050 – výstava výtvarné soutěže dětí – galerie Lurago
Do 30.10.	KNIHOVNA 21. STOLETÍ – výstava soutěžních návrhů architektonické soutěže na konverzi městských lázní – Chomutovská knihovna
Do 31.12.	VÝSTAVA KNIH A POLODRAHOKAMŮ Z KRUŠNOHOŘÍ OD TVŮRČŮ ROMANA A LUCIE ŠPOTULOVÝCH – obchůdk Kamery od Jednorozce, ulice 28. října
Do 10.2.2024	PEVNOSTA NA KOČIČÁKU – k oslavám 100 let muzea v Chomutově – kostel sv. Kateřiny
Pravidelné akce	PEVNOSTI NA KOČIČÁKU – komentované prohlídky Muzea československého opevnění z let 1936 až 1938 Na Kočičáku vždy v sobotu od 10 do 17 hodin.
	STÁLÉ EXPOZICE OBLASTNÍHO MUzea – detektivní hra Krvavé peníze v hlavní budově muzea, Všem světu na útěchu ve výstavních prostorách radnice, lapidárium, kamenné plastiky na Mnišském dvorku u radnice, Fialův pohyblivý betlém ve výstavních prostorách radnice.

KONCERTY

6.10. pá	17.30	NORTH BOHEMIAN QUARTET – Cafe44
7.10. so	19.30	WASTE, ISLAND MINT – Cafe44
18.10. st	18.00	HRAJEME SI PRO RADOST – koncert smyčcového oddělení – ZUŠ Chomutov
19.10. čt	17.00	13. KOMNATA A ELEGANCE – Chomutovská knihovna

MĚSTSKÉ DIVADLO

5.10. čt	19.00	FILM & CLASSIC MUSIC CHOMUTOV – koncert filmové a klasické hudby v podání komorního orchestru Českého rozhlasu
7.10. so	14.00	KÁJA A BAMBULÁČEK – party plná barev, světla a tance pro děti
9.17. a 30.10.	18.00	TANEČNÍ KURZY DAGMAR KNÍŽETOVÉ
16.10. po	19.00	ROMANTICKÉ NOKTURNO – Zahajovací koncert 33. sezóny Festivalového orchestru Petra Macka
18.10. st	19.00	PRESIDENTI – komedie nabízející neúprosný pohled do zákulisí politiky
22.10. ne	15.00	TOMÍK MEZI DINOSAURY – pohádka pro děti
23. a 24.10.	18.00	TANEČNÍ PRODLOUŽENÁ
25.10. st	19.00	SWINGOVÝ VEČER KE 105. VÝROČÍ VZNIKU ČESKOSLOVENSKA
26.10. čt	17.00	VEČERNÍČEK NEJEN PRO SENIORY
31.10. út	19.00	ZA DVEŘMI KANCELÁŘÍ – komedie, Divadelní festival
11.10. st	15.30	PO FREDERIKOVI – hořkosladké monodrama o lásce, přátelství, zradě a pomstě
11.10. st	17.30	TŘEŠTĚNÍ VE DVOU – příběh jednoho páru, který přináší řadu groteskních a důvěrně známých scén z partnerského života
11.10. st	19.00	JOSEF DVOŘÁK: ŠMÁTRÁNÍ V PAMĚTI – zábavná talk show
12.10. čt	15.45	ZATÍM – intimní monodrama s netradičními rozpravami
12.10. čt	17.00	PROZŘENÍ – hra divadla NaOkO Chomutov
12.10. čt	19.00	MARGARITĚ – Ljuba Krbová v monodramatu

PŘEDNÁŠKY, BESEDY, AKCE

4.10. st	09.30	A3V – ROSTLINY, KTERÉ ZMĚNILY SVĚT – přednáška – Chomutovská knihovna
4., 11., 18. a 25.10.	18.00	LASO – country tančima pro veřejnost – SVČ Domeček
4.10. st	18.00	POVÍDÁNÍ O BYLINKÁCH – Chomutovská knihovna
5. a 19.10.	09.00	TŘENOVÁNÍ PAMĚTI PRO SENIORY – Chomutovská knihovna
5.10. čt	10.00	COUNTRY TANCE PRO SENIORY – Chomutovská knihovna
7.10. so	13.00	PIRÁTI A ČERNÁ PERLA – 9. akce Rodinného zápolení – Chomutovská knihovna
7.10. so	14.00	KURZ KALIGRAFIE – muzeum na radnici
7.10. so	17.00	MUZEJNÍ NOC – pestrý program – Oblastní muzeum v Chomutově
8.10. ne	15.00	JIRKOVSKÝ PÍŠŇOVAR – to nejlepší ze soutěžní přehlídky pěveckých sborů – Chomutovská knihovna
12.10. čt	09.00	ZAMĚŠTNÁVÁNÍ CIZINCŮ – seminář – OHK Chomutov
12.10. čt	16.00	MYKOLOGICKÁ EKURZE – sraz v bývalém atletickém areálu u městského parku
13.10. pá	19.00	SLAM POETRY – kvalifikace na mistrovství ČR – sklepení kostela sv. Kateřiny
14. a 28.10.	08.00	SEVEROČESKÉ FARMÁŘSKÉ TRHY – náměstí 1. máje
17.10. út	18.00	GRŮNSKO – po stopách Knuta Rasmussena až do Arktidy – Chomutovská knihovna
18.10. st	09.30	A3V – 150 LET CHOMUTOVSKÉ ŽELEZNICE – přednáška – Chomutovská knihovna
18.10. st	18.00	FRANTIŠEK Z ASSISI – literární divadelní představení – kostel sv. Kateřiny
21.10. so	09.00	ČESKÁ NUMISMATICKÁ SPOLEČNOST – klubové setkání otevřené veřejnosti – Chomutovská knihovna
24.10. út	09.00	DEN TURISTICKÉHO INFORMAČNÍHO CENTRA – MIC Chomutov
28.10. so		STRAŠIDELNÁ ZOO – aktuální informace na www.zoopark.cz – Zoopark Chomutov
28.10. so	12.00	VÝROČÍ VZNIKU SAMOSTATNÉHO ČESKOSLOVENSKÉHO STÁTU – pietní akt – parčík T. G. M.
28.10. so	21.00	ČÁSTEČNÉ ZATMĚNÍ MĚSÍCE – pozorování – Hvězdárna F. J. Gerstnera
29.10. ne	18.00	DESKOVÝ STATEK – komediální představení divadla NaOkO – Kulturní dům KASS
31.10. út	14.00	DEN S NUMISMATIKOU – určování mincí pro veřejnost – hlavní budova muzea
31.10. út	18.00	STRAŠIDELNÁ KNIHOVNA – Chomutovská knihovna

SPORT

6.10. pá	10.00	CHOMUTOV – SPARTA PRAHA – florbal, 1. liga žen – městská sportovní hala
7.10. so	19.00	CHOMUTOV – BULLDOGS BRNO – florbal, 1. liga mužů – městská sportovní hala
14.10. so	10.15	FC CHOMUTOV – SK SLANÝ – divize – fotbalový stadion
14.10. so	16.00	CHOMUTOV – PANTHERS PRAHA – florbal, 1. liga žen – městská sportovní hala
14.10. so	16.00	CHOMUTOV – SOKOL BRNO – florbal, 1. liga mužů – městská sportovní hala
19.10. st	19.00	LEVHARTICE CHOMUTOV – DINAMO SASSARI – basketbal, EuroCup women – městská sportovní hala
20.10. pá	18.00	COMBAT BALL – městská sportovní hala
26.10. čt	19.00	LEVHARTICE CHOMUTOV – MOVISTAR ESTUDIANTES MADRID – basketbal, EuroCup women – městská sportovní hala
28.10. so	10.15	FC CHOMUTOV – FK BRANDÝS NAD LABEM – divize – fotbalový stadion
28.10. so	09.00	O POHÁR PRIMÁTORA CHOMUTOVA – box – městská sportovní hala
29.10. ne	16.00	CHOMUTOV – START98 KUNRATICE – florbal, 1. liga mužů – městská sportovní hala
29.10. ne	19.00	FC BANÍK CHOMUTOV – SK UP OLMOUC – fútsal, 1. liga mužů – městská sportovní hala
1.11. st	19.00	LEVHARTICE CHOMUTOV – ATOMERŮMŮ KSC SZEKSZÁRD – basketbal, EuroCup women – městská sportovní hala
		CVIČENÍ PRO SENIORY – každé úterý a čtvrtek od 9.30 v městské sportovní hale
		PARKOUR, STREET WORKOUT – tréninky v úterý 17-18 hodin, v neděli 16-17 hodin – ZŠ Duhová cesta

Statutární město Chomutov Státní oblastní archiv v Litoměřicích Státní okresní archiv Chomutov se sídlem v Kadani

SI VÁS DOVOLUJÍ POZVAT NA KONFERENCI

COMOTOVIA 2023

věnovanou 100. výročí založení městského muzea a městského archivu v Chomutově (1923 – 2023)

7. listopadu 2023, od 9:00 Chomutov

zasedací síň historické radnice na náměstí 1. máje



Program konference

Dějiny chomutovského muzea do 1945, Mgr. Jiří Kopecký
 Dějiny chomutovského muzea po 1945, Mgr. Pavel Šimůt
 Síně Občanského muzea v Chomutově, Mgr. Milena Šiklová, Th.D.
 Žatecký muzejní spolek, PhDr. Eduard Mikulka
 Sudetskéměcké archívnictví, Mgr. Tomáš Vavřička, Ph.D.
 Sto let evakučních matematická, Mgr. Pavlína Petr Ráň, Ph.D.
 Dvůr (1.5. - 31. 7. 1943) jirkovského archyváře Horáckého a redaktorů mnoha desetiletí, Michal Bečval
 Plány sborového oddělení Chomutovska z roku 1727 – nová archivní řada první generace, Mgr. Hana Ligrnerová
 Chomutovská soubornost do konce druhé světové války, Mgr. Tomáš Votr
 Historie eretika na Písařské ulici, PhDr. Jaroslav Klouček
 Pamětní knihy k historii Křemovska, Ing. Vladimír Valášek
 Gustav Zindel a Lolo Zimmermann, Radek Zozulák



MUZEJNÍ NOC

Inter arma silent musae...?

sobota 7. října 2023 17–22 hod.

Po celou dobu Muzejní noci:

- AKTIVITY PRO DĚTI / kostel sv. Kateřiny
- OD SANDÁLŮ PO KANADY (17:00–18:30 a 19:30–22:00) ukázky oděvů a zbraní skupin Living history a reenactmentu
- OTEVŘENY VŠECHNY EXPOZICE A VÝSTAVY MUZEA – nabídka viz www.muzeumchomutov.cz

14–17 hod.
 expozice gotiky – radnice
WORKSHOP KALIGRAFIE – ZAČÁTEČNÍCI
 Jen pro přihlášené! Více info a přihlášky na www.atelierkaligrafie.cz

17:00
 před kostelem sv. Kateřiny
SLAVNOSTNÍ SALVA OSTROSTŘELCŮ

17:30–19:30
 sklepení kostela sv. Kateřiny
SOUTĚŽ O KRÁLE STŘELCŮ PRO VĚRNOST

18:00
 před kostelem sv. Kateřiny
PREZENTACE VÝZBROJE A VÝSTROJE ARMÁDY ČR


18:30
 kostel sv. Kateřiny
OD SANDÁLŮ PO KANADY – komentovaná „módní přehlídka“


19:30
 kostel sv. Kateřiny
OD KŘESADLOVKY PO KOSU – komentovaná přehlídka historických zbraní

20:00
 kostel sv. Kateřiny
VYHLÁŠENÍ KRÁLE STŘELCŮ MUZEJNÍ NOCI

MUZEJNÍ NOC JE ZDARMA!

www.muzeumchomutov.cz www.300let.cz

 **Bundesagentur für Arbeit**
 Agentur für Arbeit
 Annaberg-Buchholz



Hledáte novou práci?

Přemýšlíte, co po ukončení studia?

Máte problémy v současném zaměstnání v Německu?

Kontaktujte mne na níže uvedený e-mail nebo telefon

Nabízíme **poradenství a zprostředkování** zaměstnání například v těchto oborech: kuchař/ka / číšník/servírka, CNC strojník/ce, svářeč, dělník/ce v kovovýrobě, truhlář-montér kuchyní, pomocník stavitelství....

Váš poradce EURES z Úřadu práce Annaberg-Buchholz

Osobní konzultace jsou možné pouze po předchozí domluvě

Tel.: +49 3733 133 6168 nebo E-Mail:
Annaberg-Buchholz.EURESBeratung@arbeitsagentur.de

Uvedte své telefonní číslo – spojm se s Vámi

Hovořím i česky

Uchazeči o zaměstnání v Německu by měli ovládat německý jazyk alespoň na komunikativní úrovni.

www.europass.cz
www.eures.cz


Antikvariát Bohemia

ANTIKVARIÁT VYKOUPI KNIHY

Celé knihovny, pozůstalosti od cca. 300 ks.

Přijedeme za vámi, slušné jednání – platba v hotovosti na místě.

Tel.: 722 969 525



Dne 6. října 2023 si připomeneme 2. výročí úmrtí pana Heinze Rotta z Voděrad u Chomutova.

Za tichou vzpomínku děkuje rodina.

CHOMUTOVSKÉ NOVINY
 Měsíčník pro občany statutárního města Chomutova • Evidenční číslo titulu MK ČR E 11988 • vydává statutární město Chomutov • adresa vydavatele, redakce a distribuce: Magistrát města Chomutova, Zborovská 4602, 430 28 Chomutov • Tiskne Triangl, a. s. • náklad 22 600 výtisků • distribuce výtisků zdarma prostřednictvím České pošty • Pokud noviny nenajdete ve schránce, kontaktujte redakci.

REDAKCE:
Pavína Nevrlá, šéfredaktor
 774 564 894
 pavlina.nevrla@gmail.com
Stanislav Král, sport
 606 648 742
 kral.noviny@gmail.com
OBJEDNÁVKA INZERCE
 www.chomutov.sdilenainzerce.cz
 chomutov@sdilenainzerce.cz
Marek Novoměstský
 723 681 051
Hana Michnová
 728 745 831

Slávie slaví. K Chomutovu patří už 60 let



V roce 1966 se plavci poprvé vydali za hranice kraje, a to na Mistrovství ČSSR v plavání oddílů bez zimních krytých lázní v Žilině.

Setkáním bývalých i současných členů v divadle oslavil plavecký klub Slávie Chomutov šedesát let existence. Přes bohatou historii prožívá nejnějsnější období v posledních zhruba patnácti letech.

Slávie Chomutov vznikla v roce 1963 zásluhou Jaroslava Jezbery staršího, jeho ženy Slavomíry a Václava Schoře, který se ovšem brzy stáhl do ústraní. V počátcích svou činnost provozovala na Kamencovém jezeře, kde dostala k užívání kabinku a kde si ve vodě vytvořila prostor s padesátimetrovými dráhami. Alespoň trochu si udržet výkonnost v chladných měsících roku plavcům pomáhal dvanáctapůlmetrový bazén v základní škole v Hornické ulici. Hranice regionu chomutovská Slávie poprvé překročila v roce

1966, kdy se její výprava zúčastnila Mistrovství ČSSR v plavání oddílů bez zimních lázní v Žilině. Brzy z těchto soutěží začali chomutovští plavci vozit i medaile.

Obrovským skokem v zabezpečení se stal nový 50metrový bazén v městských lázních, kam se oddíl stěhoval v říjnu 1980. „V sedmdesátých letech byli členy oddílu nejvyšší představitelé tehdejšího městského národního výboru – předseda Jaromír Franče, místopředseda Jiří Suchý a tajemnice Libuše Marešová, jejichž děti chodily k nám do plaveckého oddílu. A tihle soudruzi se domluvili, že se v Chomutově postaví městské lázně,“ vypráví Jaroslav Jezbera mladší, který lásku k plavání zdědil po rodičích a po závodní kariéře se stal šéfem i duší chomutovského

plaveckého klubu. „Vojenský projektový ústav, který dostal projekt na starost, vyslal svého architekta inženýra Jiřího Eisenreicha do americké Santa Moniky. Eisenreich si tam jeden bazén překreslil, takže bazén v chomutovských lázních byl identický s nějakým, který stál v Santa Monice,“ přidává Jaroslav Jezbera ml. málo známou zajímavost. „Každopádně postavením lázní získal Chomutov nejlepší bazén v Československu. Splňoval tehdejší nejpřísnější kritéria, bohužel současně byl i hrozně energeticky náročný, což ale tenkrát nikoho netrápilo.“

Podmínky na přípravu se pozitivně promítly do výkonnosti plavců a Chomutov začal pravidelně získávat medaile na mládežnických a v několika případech i seniorských republikových šampionátech. V roce 1999 se dcera Jaroslava Jezbery, motýlkářka Radka Jezberová stala první chomutovskou seniorskou reprezentantkou. V 50metrovém bazénu zahájila pod dívčím jménem Baumrtová svou obdivuhodnou kariéru také Simona Kubová. Její účast na třech olympijských hrách, dvanáct medailů z mistrovství Evropy či světa vyšperkovaných titulem evropské šampionky z roku 2013 na 50 m znak, dále medailová umístění ze Světového poháru i Univerziády, několik českých rekordů a nespočet titulů mistryně republiky z ní dělají historicky nejlepšího plavce nejen chomutovského klubu, ale i celé České republiky. „Jsem přesvědčen, že to už nikdy nikdo nepřekoná,“

říká Jaroslav Jezbera, který se na úspěších podílel z pozice trenéra.

Ruku v ruce s kariérou Simony Kubové přichází i nejnějsnější období Slávie Chomutov, které trvá dodnes. A negativně se na tom nepodepsalo ani další stěhování – v roce 2012 do 25metrového bazénu v Aquasvětě. Výsledkově nejlepší období oddílu už v novém bazénu umocnili další výteční závodníci – především účastník mistrovství Evropy a světa Tomáš Franta a Jakub Štemberk, který však už s výkonostním plaváním skončil. „Když se sečtou umístění všech našich plavců na letošních letních mistrovstvích republiky, ukáže se, že jsme v hodnocení všech českých klubů druzí,“ těší současnost Jaroslava Jezberu. Nynějšími oporami klubu jsou v žákovských kategoriích Tobias Student, Simon Studnička, Barbora Šurková, Matěj Vokatý, Kateřina Staňková a Adrian Lehnert, v dorosteneckých a juniorských Tomáš Moravec, Lukáš Selinger, Anežka Doksanská a Jan Kubišta.

O plavání je v Chomutově zájem i na prahu druhé šedesátky Slávie. „Na festivalu sportu letos k našemu stánku přišlo tolik lidí, že jsem si říkal, že jestli jich na bazén dorazí jen třetina, tak se sem nevejdeme. A teď se střílím do hlavy, protože nevím, co s tím náporům budeme dělat,“ dodává s nadsázkou i úsměvem Jezbera. „Proto děkuji všem kolegům, kteří se chodí dětem na bazén věnovat.“

Levhartice chtějí další úspěchy, fanoušky zvou nejen na ligu, ale i na prestižní EuroCup

Seniorské basketbalové soutěže se v těchto dnech rozjíždějí a družstva Levhartů jsou připravena splnit vytyčené úkoly. A ty nejsou zrovna malé.

Loňská sezona žen znamenala další kvalitativní posun a přinesla, v některých případech nečekaně, medailové úspěchy ve všech čtyřech soutěžích, kterých se Levhartice zúčastnily. Aby rozjíždějí se sezona 2023/24 byla podobně úspěšná, zapracovalo klubové vedení na dalším posílení družstva. Předně udrželo všechny opory včetně Američanky Najai Wynn-Pollard, která byla nejlepší střelkyní Levhartic i celé ŽBL. Kvůli poměrně úzkému kádru v letní pauze přišla Anna Rylichová, která loňskou sezonu hrála v Itálii, a hlavně další Američanka, 198 cm vysoká pivotka Yemiyah Morris. „Musíme dokonale

poznat její silné stránky a zakomponovat je do systému, který bude trochu odlišný, než když na hřišti nebude. Může to být velká zbraň, kterou se ale musíme naučit správně a ve správný moment využívat,“ řekl na adresu posily pod koš trenér Pavel Staněk. Sám je na lavičce ženského A týmu nováčkem, pomíneme-li dvouzápasový záskok před dvěma lety.

Vítězství v EWBL Levhartice namlsalo, a tak se v evropských soutěžích posunou do EuroCupu, kde se se utkají se třemi atraktivními soupeři. Utkání se budou hrát v říjnu a listopadu, utkání v Chomutově se poskládala do tří po sobě jdoucích týdnů. Ve středu 18. října Levhartice hostí tým Dinamo Sassari z italského ostrova Sardinie, který EuroCup hrál loni, ve čtvrtek 26. října španělský Movistar

Estudiantes Madrid, který má za sebou dvě sezony v EuroCupu, a ve středu 1. listopadu maďarský celek Atomerómú KSC Szekszárd, jenž si v uplynulých dvou ročnících dokonce vyzkoušel účast v Eurolize, kde se mimo jiné loni střetl s českým gigantem ZVVZ USK Praha. „EuroCup je nejvyšší soutěží, na kterou chomutovský basketbal ve své historii dosáhl. Takže je to pro nás všechny taková odměna za úspěchy v předchozích sezonách,“ říká klubový šéf Petr Drobny.

Do ŽBL vstoupily Levhartice těsně před uzávěrkou CHN drtivým vítězstvím 108:59 na palubovce nováčka z Brandýs. První domácí utkání sehrají v sobotu 7. října od 15.30 proti KP Brno. A sobotní odpovědně bude jejich pravidelným hracím termínem. „Uzpůsobili jsme ho hokeji.

Fanoušci, kteří přijdou na ŽBL, budou od nás moci jít rovnou na zimní stadion podpořit Piráty,“ vysvětluje Petr Drobny.

Muži svou čtvrtou prvoligovou sezonu rozehráli dvěma utkáními venku, odkud si přivezli prohru a vítězství. Domácí zápasy budou hrát vždy v pátek od 19.00 hodin. Z děčínské čtveřice zůstal jen pivot Petr Macháč. Kromě něho bude trenér Daniel Hušek nejvíc spoléhat na Nestora Boyka a Jakuba Seiferta, po uzdravení i na Vladimíra Dolanského, nováčky jsou rozehrávači Jakub Weig a Miroslav Bella. „Stále máme mladý kádr, ale přece jen je o rok starší a zkušenější,“ říká Petr Drobny, který v mužstvu vidí perspektivu i sílu. „Cílem bude udržet soutěž a pokud možno se dostat do klidných vod tabulky.“

Děti kreslily budoucnost Chomutova



Do 14. října je v galerii Lurago k vidění výstava dětských děl s názvem Město Chomutov, součástí mozaiky Evropa 2050. Na vernisáži výstavy proběhlo slavnostní vyhlášení vítězů regionálního kola výtvarné přehlídky. Stali se jimi Kristýna Fisková ze Základní umělecké školy T. G. Masaryka s výtvarným dí-

lem Horská dráha, žákyně ZŠ Kadaňská Nela Gemsová a její projekt Váš Chomutov. Dále bylo oceněno dílo s názvem Nový Chomutov od Anežky Proškové, která je také žákyní základní umělecké školy. Bylo též předáno speciální ocenění výtvarnému dílu Chomutovsko včera, dnes a zítra, ve kterém se prolíná histo-

rie, současnost a také budoucnost Chomutovska. Toto dílo tvořil kolektiv ZŠ Palachova.

Dne 29. listopadu proběhne vyhlášení a ocenění vítězů evropské výtvarné přehlídky Evropa 2050 s vernisáží v Praze. Již nyní lze hlasovat pro jednotlivá díla na stránkách e2050.eu/evropska-vy-tvarna-prehlicka-evropa-2050/.



SKODA

Aktivujte si službu Škoda Connect, nastavte si v aplikaci MyŠkoda preferovaného servisního partnera a hlídání kondice vašeho vozu už nechte na nás.

SKODA Connect

Váš autorizovaný partner Škoda:

AutoDům Chomutov spol. s r.o.
 Spořická 4522
 430 00 Chomutov
 Tel.: 474 624 308
www.autodum-cv.cz

AutoDůmChomutov

K servisu
 přistupujeme
 proaktivně



**PŘÁVĚ HLEDÁME
 V KLÁŠTERCI NAD OHŘÍ**

Operátor/ka výroby

10 000,- NÁBOROVÝ
 PŘÍSPĚVEK

Elektromechanik

30 000,- NÁBOROVÝ
 PŘÍSPĚVEK

BENEFITY

25 dní
 dovolené

Příspěvek na dopravu
 Svozová doprava

Stravenky
 v hodnotě 140 Kč

Zvýhodněné
 volání

Příspěvek na penzijní
 připojištění

Odměny za
 zlepšovací návrhy



sarka.hrusecka@donaldson.com

474 616 615 / 774 624 547



KOMPLETNÍ
 NABÍDKA
 OTEVŘENÝCH
 POZIC



SLEVA

40%
 na
**MULTIFOKÁLNÍ
 SKLA**

doctor optic

Palackého 3996/301, **CHOMUTOV**, tel.: 734 447 128

email: chomutov@doctoroptic.cz

[DoctorOptic.cz](https://www.facebook.com/DoctorOptic.cz) [doctor.optic](https://www.instagram.com/doctor.optic) www.doctoroptic.cz

Akce platí od 1. 9. do 31. 10. 2023 na vybrané brýlové čočky.